

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 153-490, 159-553
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. szeptember 20. 6 óra -- perc

Százezer forintot jövedelmez a rizsföldi haltenyésztés a karcagi Lenin Tsz-nek

vid KÁ/PE No M 1955. szeptember 20.

Szolnok megyében az idén tizenhat termelőszövetkezet mintegy 1400 hold rizsföldön tenyészt halakat. Az öt hónappal ezelőtt kihelyezett pontyok 50-130 dekára hiztak a rizsföldeken. Emellett annyi az ivadék, hogy jövőre már 1600 hold rizsföld betelepítéséhez elegendő.

A rizsföldek lecsapolásával és az aratással egyidejűleg megkezdtek a termelőszövetkezetek a rizsföldek "második termésének betakarítását". Egy-egy holdról átlag husz kiló pontyot halásznak. Több szövetkezetben, mint például a tiszvársi Új Élet, vagy a karcagi Lenin Tsz-ben, ahol szívesen és szakértelmmel foglalkoznak a haltenyésztéssel, holdanként negyven kiló pontyot fognak.

A mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek halbeadási kötelezettségük nincs, így a piaci halat szabadon értékesíthetik. A karcagi Lenin Tsz-nek csupán a rizsföldi haltenyésztés mintegy százezer forintot jövedelmez az idén. /MTI/

Bő termést hoz a paradicsomfa a Szarvasi Arborétumban

vid KÁ/PE No M 1955. szeptember 20.

Szarvas híres botanikus kertjében - ahol más világrészek jellegzetes fa és növényritkaságai tenyésznek - az idén dus termést hoz a paradicsomfa, tudományos nevén diospyros virginiana.

Ez az egzotikus cserjeféle az ébenfa rokona, hazája Észak-Amerika, Kelet-Ázsia és a Földközi tenger vidéke. Az arborétumban díszítő példányt Mis'k Jenő főkertész évekkal ezelőtt külföldről hozott magról ültette. Tavaly két szem gyümölcsöt hozott a növény, az idén azonban rendkívül bőven terem. Agai tele vannak sárgapiros gyümölcsökkel, amelyekből a kajszibaracknál is jobbízű lekvár készíthető. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1955. szeptember 20. 6 óra 05 perc

Budapesti fiatalok is részt vesznek az egri ifjúsági béketalálkozón

vid VT-cz/Tr/PE -cz M 1955. szeptember 20.
Eger vára hős védőinek emlékére az idén is nagyszabású ifjúsági béketalálkozót rendeznek Egerben. A találkozó most kétnapos lesz. Szeptember 24-én rendezik meg az uttörők megyei találkozóját, amelyen a budapesti uttörők is képviseltetik magukat. A gazdag program tábornúzzal és tűzijátékkal fejeződik be. Szeptember 25-én, vasárnap különvonaton érkeznek Egerbe a megye üzeminek, falvainak fiataljai, akiket Eger város ifjúságának képviselői ünnepélyesen fogadnak. Az ifjúsági béketalálkozót megnyitó ünnepséget délelőtt 11 órakor tartják a stadionban, ezután gazdag kulturális és sportprogramra kerül a sor. A találkozó karnevállal zárul. /MTI/

A Budapesti Békebizottság

i MS/Szb/PE -cz M 1955. szeptember 20.
és az MSZT budapesti szervezete szeptember 30-án délután fél 6 órakor az Országos Békebizottság színházában baráti találkozót rendez műszaki értelmiségiek részére. A találkozón Novák István, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium sztahanovista főmérnöke "Nyugati atomról" címmel ismert nyugati atomtudósok és újságírók cikkei alapján számol be az atomenergia kérdésében a nyugati közvéleményben végbement változásról. /MTI/

Ifjúsági szavalócsoporthal kult

i Tom/Dó/PE -cz M 1955. szeptember 20.
az Acélöntő- és Csőgyárban. A csoport tagjai mai haladó költők műveit tanulják. Céljuk az irodalom népszerűsítése. Ezenkívül mindig készen állnak arra, hogy az üzemben előforduló értekezletekre és gyűlésekre irodalmi műsort rögtönözzenek. /MTI/

A hordójavításokhoz nagyobb mennyiségű faanyagot kapnak a kádárok

i Sz/HM/PE KM M 1955. szeptember 20.
A gazdagnak ígérkező szüret előtt többszáz köbméter tölgyfa-rönköket kapnak a vidéki kádár-kisiparosok, hogy a hordójavításokat időben elvégezhessek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. szeptember 20.

6 óra 10 perc

Rádióizotopos vizsgálati eszközöket készített a Kutatási Eszközök Kivitelező Vállalat

i Bc/Tr/PE -cz X M

1955. szeptember 20.

A Magyar Tudományos Akadémia Kutatási Eszközök Kivitelező Vállalata különféle, a hazai üzemekben sorozatban nem gyártott műszer, berendezés, vizsgálati eszköz előállításával segíti a tudományos kutató intézeteket, laboratóriumokat munkájukban. Legutóbb többi között különféle kísérleti és védőberendezéseket készített a rádió-izotopos vizsgálatokhoz, amelyeket hazánkban is egyre szélesebb körben vezetnek be. Ezek elkészítéséhez a Központi Fizikai Kutató Intézet több dolgozója tanácsával, tapasztalataival segítette a vállalatot. A rádió izotopos kísérletekhez használt berendezést többféle nagyságban állították elő aszerint, hogy a vizsgálatok végzéséhez 1-2-4 ember együttes munkája szükséges-e. A berendezések rozsdamentes acélból készített, légmentesen zárt kamrák, amelyekbe a kísérleti tárgyakat, az izotopokat az elülső oldalon lévő benyíló nyílásokon át helyezik a vizsgálati térbe. Az itt elhelyezett kapcsolók segítségével vizet, gázt, vagy villanyáramot vezethetnek a vizsgálati térbe. Az esetleg keletkező rádióaktív gázokat és gőzöket a kamra tetején lévő nyíláson át vezetik el. A készülék megvilágítása a tetején elhelyezett nagy fényerejű világító berendezéssel történik.

A vállalat ezenkívül az izotópos szárnz vizsgálatokhoz kisebb kutatási műszereket, valamint a kísérletek utáni tisztításhoz, hulladékátroláshoz is készített különféle eszközöket. /MTI/

Ünnepi ülést rendeznek szeptember 26-án, Pavlov születésének évfordulóján

i MS/Szb/PE -cz M

1955. szeptember 20.

A Magyar Tudományos Akadémia mellett működő Pavlov Bizottság az Egészségügyi Tudományos Tanács és az MSZT egészségügyi szakosztálya a nagy orosz tudós, Iván Petrovics Pavlov születésének évfordulóján, szeptember 26-án délután 6 órakor ünnepi ülést rendez a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. Az ülésen Straub F. Brunó Kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár és Lissák Kálmán Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja beszámol a kievi élettani kongresszusról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. szeptember 20.

6 óra 15 perc

Társadalombiztosításunk eredményeiről

i HA/Szl/PE -cz M

1955. szeptember 20.

Az elmúlt év végére a társadalombiztosításba bevont lakosok száma 1938-hoz viszonyítva több mint kétszeresére emelkedett és a lakosságnak mintegy 60 százalékára terjed ki. A mezőgazdasági termelőszövetkezetek biztosított tagjainak száma 1951 óta 83 százalékkal, a kisipari szövetkezeti biztosítottaké pedig csaknem háromszorosára emelkedett.

A biztosítottak számánál nagyobb arányban nőtt a juttatások értéke. Egy biztosítottra tavaly több mint háromszor annyi táppénz- és csaknem kétszer annyi gyógyszerköltség jutott, mint 1949-ben.

A szakszervezeti juttatások keretében gondoskodik államunk a dolgozók üdültetéséről is. A felszabadulás előtt ismeretlen ingyenes és kedvezményes szakszervezeti üdültetésben az öt éves terv időszakában csaknem kilencszáz ezren részesültek, 1954-ben már 71 százalékkal többen, mint 1949-ben. Az üdültetési költségek összege az elmúlt évben meghaladta a százmillió forintot.

Sokoldalú gondoskodás az üzemi dolgozókról

Nagy gondot fordít államunk az üzemegészségügyre, a munkásszállásokra. Az elmúlt év végén az ötszáz munkásnál többet foglalkoztató üzemek közül 338-ban volt üzemorvosi rendelés. Az összes üzemorvosi rendelőórák száma 1954-ben két és félszer annyi volt, mint 1949-ben. Évről évre nő a védőberendezések, mosdók, fürdők, öltözők száma. Ez év első felében is számos üzem kapott új, vagy korszerűsített fürdő- és öltözőhelyiséget. Így többi között Budapesten a Budafoki Baromfifeldolgozó Vállalat, a Kőbányai Fonógyár, a Pamutkikészítőgyár, a Gyümölcs- és főzelékkonzervgyár, vidéken a Péti Nitrogénművek, a Hátvani Cukorgyár, a kaposvári Vas- és Fémipari Kombinát, a Dorogi Széntányászati Tröszt tokodi bányája.

A munkásszállások fenntartására a minisztériumi iparban és az építőiparban 1954-ben 162 millió forintot fordítottak. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. szeptember 20.

6 óra 20 perc

A berendezések korszerűsítésével több és jobb terméket állít elő az Obudai Szeszgyár

i Gő/PE KM M

1955. szeptember 20.

Az Obudai Szeszgyár termékeit igen sok iparág használja fel. A legnagyobb "szeszfogyasztók" a rum, a likőr és a gyógyszer-gyárak. A másik termék, a hamuzsír pedig az üvegyártás egyik fontos alapanyaga. Ebből nagy mennyiséget szállítanak külföldre is.

A gyár október elején kezdi meg a szesz készítését, huszadika táján pedig hozzálát a hamuzsír gyártásához. Az ideai feldolgozási időszakban több új módszert alkalmaznak. Az egyik berendezés korszerűsítésével évente hatvan vagon szenet takarítanak meg. Az Erjedőipari Kutató Intézet útmutatás alapján a szeszfőző és a finomító berendezéseket egyszerűsítették, így a minőség romlása nélkül olcsóbban és egyszerűbb módon készítik majd a szeszt.

A hamuzsírgyár átépítése után megkútszereződik a termelés. A gyárban most a hamuzsír minőségének megjavítására új eljárást dolgoztak ki: a hamuzsírt infravörös sugarakkal szárítják. Az új szárítókamra a jövő évben kezdi meg munkáját, s ekkor 10-15 százalékkal megnövelik a hamuzsír káliumkarbonát tartalmát. /MTI/

Új magyar gyártmányú életvédelmi jelzőlámpát készítettek

i Bgy/Sznc/PE KM M

1955. szeptember 20.

A Magyar Adócsőgyár dolgozói elkészítették az új, magyar gyártmányú, nagyfeszültségű, életvédelmet szolgáló, úgynevezett jelzőcső mintapéldányát. Különösen erőműveinkben, de az ipar minden területén, ahol ezer Volt feletti nagyfeszültségű berendezés van, ez a jelzőkészülék nélkülözhetetlen. A munkásvédelmi jelzőberendezés piros fényvel figyelmezteti a dolgozót, hogy a vezetékben áram kering, ezért érintése életveszélyes.

Ezt a fontos jelzőlámpát eddig külföldről kellett behozni. Sorozatgyártását még ebben az évben megkezdik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1955. szeptember 20. 6 óra 25 perc

Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának határozata két új lakótelep utcáinak elnevezéséről

i VT/Szb/PE Li X M

1955. szeptember 20.

Az Építésügyi Minisztérium az Építő-, J Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének kezdeményezésére javaslatot terjesztett Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága elé. Ebben kérte, hogy a kőműves sajtóház-építőakció során Kelenvölgyben és Kőbányán létesített lakótelepek tizenhárom - eddig sorszámmal jelölt - új utcáját az építőipari munkásmozgalom mártírjairól nevezzék el.

A végrehajtó bizottság az előterjesztést jóváhagyta és úgy határozott, hogy a X. kerületben létesített kőműves-lakótelepen a 138. utcának Szabó Károly utca, a 139. utcának Szűcs Sándor utca, a 140. utcának Vida István utca, a 141. utcának Mészáros János utca, a XI. kerületben k létesített kőműves-lakótelepen a 276. utcának Forgács István utca, a 277. utcának Molnár László utca, a 278. térnek Honti Lajos tér, a 279. utcának Parkas Antal utca, a 280. utcának Csinos Bertalan utca, a 281. utcának Téglás István utca, a 282. utcának Ács József utca, a 283. utcának Virág Károly utca, a 284. utcának pedig a Novák Gyula utca nevet adja.
/MTI/

Nagyszabású fejlődéstörténeti és származástani kiállítás készül a Természettudományi Múzeumban

i Fm/Dé/PE -cz M

1955. szeptember 20.

A Természettudományi Múzeum már hosszabb ideje foglalkozik a fejlődéstörténeti és származástani kiállítás előkészítésével. Az embertani tár most a palaeantropológiai leletek gipszmásolatjainak beszerzése céljából kapcsolatba lépett a párizsi, a pennsylvaniai, a kieli és a római antropológiai intézettel. A kiállítás rajz- és fényképanyagát már összeállították és megkezdték a szobrok és reliefek mintázását is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1955. szeptember 20.

6 ora 30 perc

Sokezer ember életét menti meg a szovjet tapasztalatok alapján megszer-
vezett vérellátó szolgálat

i HA/F -cz X HM M 1955. szeptember 20.

Magyarországon szervezett vérellátásról 1949-ig nem beszélhettünk. 1949 végén hozták létre - Petrovskij szovjet professzor tanácsai alapján - az Országos Vérellátó Szolgálatot és annak Központi Vérellátó és Kutató Intézetét, s még ebben az esztendőben megnyílt a szombathelyi, 1950-ben pedig Budapesten a Szabolcs utcai vérellátó alközpont. A szükségletek további kielégítésére folytatódott a decentralizálás: az ország különböző területein nagyobb kapacitású megyei és kisebb teljesítőképességű városi vérkonzerváló állomásokat hoztak létre. E munkához is a Szovjetunió segítsége, P.I. Pakrovskijnak, a moszkvai Központi Vértranszfúziós Intézet tanárának utmutatásai adtak alapot. Ma már nyolc megyei és tizenegy városi vérkonzerváló állomás áll az egészségügy szolgálatában. Ezenkívül 1952 óta az ország valamennyi gyógyintézetében megszervezték a transfúziós szolgálatot.

A hat év alatt végzett soktízezer vérátömlesztés nagyszerű eredményeket hozott, sokezer ember életét mentette meg. Vérátömlesztéssel menthetik meg például a gombamérgezések áldozatainak életét, akiknél teljes vércserére van szükség. Ez az eljárás legalább 15 liter vért igényel, amelyet a vérellátás mai hálózata nélkül lehetetlen volna biztosítani. Hasonló szerepe van az életmentő vérnek koraszüléseknél, baleseteknél, műtéteknél.

A magyar vérellátó szolgálatnak - megszervezése óta - fontos pillére egészségügyi tömegszervezetünk, a Vöröskereszt. A Vöröskereszt kiterjedt felvilágosító és szervező munkájának köszönhető, hogy széles hálózat épült ki és ma már a vidékek sokezeres tábora működik mind a fővárosban, mind vidéken. E mozgalomból a legáldozatkészebben az üzemi dolgozók veszik ki részüket.

A hálózat fejlesztésével párhuzamosan folyik a tudományos munka, amelyben a Központi Vérellátó és Kutató Intézet jelentős eredményeket ért el. A vér különválasztott alkotórészeiből nélkülözhetetlen gyógyszerket gyártanak. Ilyen például a gamma-globulin, amelyet a gyermekparalízis megelőzésére, de általában az összes fertőző betegségek ellen sikerrel alkalmaznak. A különböző vérsavok ugyancsak a gyermekek fertőzőbetegségeinek, mint például a kanyaronak, szarvarkórhógnak megelőzését, illetve gyógyítását szolgálják. A tudományos munkába bekapcsolódnak a megyei vérkonzerváló állomások is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 8. kiadás

1955. szeptember 20.

6 óra 35 perc

Száznegyvenezer szakkönyv, fordítások, széleskörű adatszolgáltató és ok-
tató munka - A technikai színvonal emeléséért dolgozik az Országos Mű-
szaki Könyvtár

i HA/Tr Li X HM Bn

1955. szeptember 20.

Mérnökök, technikusok, egyetemi hallgatók és munkások tíz- és tízezrei fordulnak meg az Országos Műszaki Könyvtár helyiségeiben. A felszabadulás óta hatalmasat fejlődött intézmény jelentősége egyre fokozódik különösen most, amikor pártunk és kormányunk soronkövetkező fontos feladatként a technikai színvonal emelését jelölte meg. Hogyan segíti a cél elérését központi műszaki könyvtárunk?

140 ezer könyv, 1100 folyóirat, 5 millió szabadalmi leírás - mindenekeelőtt ez a hatalmas anyag áll mindazoknak rendelkezésére, akik keresik, munkálják a technika új módszereit. Ez év első felében például több mint 132 ezer könyvet, folyóiratot, egyéb nyomtatványt és több mint 1.7 millió szabadalmi leírást vettek igénybe az olvasók. Ugyan- ezen idő alatt a könyvállomány hatezer kötettel bővült.

A tájékoztatás változatos módszerei szolgálják, hogy a hatalmas anyagban az érdeklődők mielőbb eligazodjanak, s megtalálják, amire szükségük van. Így például iparáganként csoportosítva 13 féle műszaki lapszemlében ismertetik a világ minden tájáról kapott 1.100 szakfolyóirat - elsősorban a Szovjetunió és a népi demokráciák lapjainak cikkeit. A fokozodo érdeklődésre tekintettel megkezdik a külföldi műszaki folyóiratok központi címjegyzékének összeállítását is s ez a tervek szerint már decemberben rendelkezésre áll majd.

A kiterjedt fordító-szolgálat a könyvtár munkájának nélkülözhetetlen része: bármely nyelvből lefordítják a kért műszaki cik- keket. Ugyanakkor az olvasóterem látogatói részére meghatározott időben díjtalan orosz, lengyel, cseh, olasz és angolnyelvű szakfordító áll rendelkezésre, aki a helyszínen tolmácsolja a cikkeket.

A műszaki szaktanácsadás ugyancsak komoly segítséget jelent az olvasóknak: hetenkint a matematika, az elektrotechnika, a vegyészet és a műanyagipar egy-egy kiváló szakértője ugyancsak díjtala- nul áll a könyvtár látogatóinak rendelkezésére.

Ebben az évben vezették be a tárgyszavas témafigyelést: a vállalatok, intézetek által megjelölt szűkebb tárgykör irodalmát a /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1955. szeptember 20. 6 óra 40 perc

/Száznegyvenezer szakkönyv...1./ folyt./ HA/Tr Li & HM Bn

a könyvtárba érkező folyóiratokban rendszeresen figyelik, kutatják, s a címfordításokat havonta - szükség esetén gyakrabban - elküldik a megrendelőnek. A könyvtár üzemek, intézmények kérésére évente mintegy 500 szak-bibliográfiát is állít össze, összesen körülbelül 25 ezer adattal.

A technika fejlesztése terén előttünk álló feladatok az ország mintegy 300 műszaki könyvtárától is mind jobb munkát követelnek. E célt segíti az országos könyvtár akkor, amikor 4 hónapos tanfolyamokon képzésként a műszaki könyvtárosokat, s színvonalas módszertani tájékoztatót ad ki részükre.

• Versenyük, melynek fő célja, hogy az olvasók mind inkább hasznosítsák munkájukban a műszaki irodalmat, ugyancsak az OMK kezdeményezése.

Mind szélesebb együttműködés mindazokkal, akik a műszaki színvonal emeléséért dolgoznak - ezt tekinti az OMK egyik legfontosabb feladatának. Legutóbb például a Műszaki Könyvkiadóval közösen rendeztek ankétot a kiadó 1956 évi és ötéves távlati tervéről. Szorosabbra kívánják fűzni a kapcsolatot az ipari minisztériumokkal, a DISZ-el, a SZOT-tal, az MSZT-vel, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségével, az Országos Találmányi Hivatallal. A tervek szerint különböző anyagokkal, kiállítások rendezésével segítik majd az ipari tanulók képzését.

Az Országos Műszaki Könyvtár most olvasói köréből aktivahálózatot szervez, hogy még gyorsabban tájékozódhassanak a technikai színvonal emeléséért dolgozók igényeiről, kéréseiről. /MTI/

-o-o-o-

Teknoid építőjáték-verseny

i KI/Dé Szb KM M

1955. szeptember 20.

A játékboltok kirakataiban új kép fogadja a kíváncsi gyermekszemeket. Eltűntek a nagy tarka gumilabdák, az uszóövek, a homokjátékok, a karcsu karikák, helyükbe társasjátékokat, apró játékmotorokat, építőköveket helyeztek el. A szakemberek már gondoskodtak arról, hogy olyan játékokat adhassanak a gyermekek kezébe, amelyekkel bent a lakásban is lehet játszani a hosszú őszi és téli napokon.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1955. szeptember 20. 6 ora 45 perc
/Teknokid építőjáték...folyt./

A Budapesti Kulturcikk Kiskereskedelmi Vállalat Lenin körút 24. szám alatti játékboltjában október első napjaiban Teknokid-építőjáték versenyt rendez, egyúttal bemutatják a legújabb játékokat is. A Teknokid-versenyen hatévestől 14 éves korig vehetnek részt a gyermekek. A legügyesebb versenyzőket szép játékokkal jutalmazzák meg. /MTI/

-o-o-o-

Megkezdtek munkájukat a kontárok társadalmi ellenőrei

1955. szeptember 20.

A néhány héttel ezelőtt kiadott törvényerejű rendelet megteremtette a törvényes alapot ahhoz, hogy hatóságaink szigorúan eljárjanak a kontárokkal szemben. Több megyében már hozzá is láttak a tanács-szervek az ellenőri hálózat megszervezéséhez, amelynél elsősorban magukra a becsületesen dolgozó kisiparosokra támaszkodnak. A kontárok társadalmi ellenőrei nemcsak a jogtalan iparüzőkre hívják fel az illetékes hatóság figyelmét, hanem a törvény előírásának megfelelően azokra is, akik ezt tudva kontárral dolgoztatnak. Számos helyen a tanács ki is doboltatta, vagy más módon, falragaszokon, kisgyűléseken ismertette a lakossággal a kontártevékenység megszüntetését célzó rendelkezéseket. /MTI/

-o-o-o-

Bartók-émlékest Pestlőrincen

1955. szeptember 20

A Hazafias Népfrent XVIII. kerületi bizottsága és az MSZT kerületi szervezete szeptember 24-én este fél 8 órakor Bartók Béla emlékestet rendez a pestlőrinci Rozsa Ferenc kulturotthonban. László Zsigmond zenetudós előadása után Bánhalmi György és Reményi Vera zongoraművészek, F. Turi Zsuzsa dalénekesnő és Kunyadi Zoltán, a Zeneművészeti Főiskola hegedűszakos növendéke adnak műsort. /MTI/

-o-o-o-

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 11. kiadás

1955 szeptember 20

9 óra 40 perc

Népviselési kiállításra készülnek a Tolna megyei Mőzsön

1 Vid -cz/Szné -cz X TI MI 1955 szeptember 20

A Szekszárd melletti Mőzs község különösen gazdag népviseletekben. Az őslakosokra - bár megőrizték eredeti népviseletüket - erősen hatott a szomszédos Sárköz viselete, amit sajátosan használtak fel díszítő művészetükben. Így alakult ki Mőzsön a női öltözékben a "csurak", a nyári és a "jupli" a téli bluzszerű viselet, valamint a magas kontyra tűzött női főkötő. A szekszárdi járási tanács népművelési csoportja és a mőzsi kultúrótthon most elhatározta, hogy az ősszel népviseleti kiállítást rendez a faluban. A kiállításon bemutatják a tíz évvel ezelőtt Mőzsre települt felvidéki és Békés megyei gyermekek viseletét is. /MTI/

Sztálinvárosi tanács a dolgozók jobb ellátásáért

1 Vid -cz/Szné -cz X TI MI 1955 szeptember 20

A sztálinvárosi tanács az idén a MAVAUT-tal kötött szerződése alapján lehetővé tette a dunaföldvári és a baracsi dolgozó parasztoknak, hogy a MAVAUT-járatokhoz képesítve naponta többször szállítsák terményeiket az új város piacára. Több száz tonna zöldség és gyümölcs érkezett így a sztálinvárosi lakosság ellátására. A sztálinvárosi piacon egyébként ugyanezek a tanács támogatásával az idén a helyi kertészeti vállalat és a Vörös Csillag Termelőszövetkezet elárúsító pavilonjai mellett árusítóhelyet létesített a mezőfalvi Dimitrov Termelőszövetkezet, továbbá a baracsi és a mezőfalvi földművelőszövetkezet is. Ilyen és ehhez hasonló szervezőmunkával a sztálinvárosi tanács kereskedelmi osztálya az idén a tavalyinak körülbelül ötszörösére fokozta a helyi piac forgalmát. A tanács a piacot most további beton-elárúsításhelyekkel bővíti. /MTI/

Bábszínház nyílik Győrött

1 Vid -cz/Szné -cz X TI MI

1955 szeptember 20

Megalakult a győri Kisfaludy Színház bábszínházi csoportja, s október elején bábszínház kezd meg működését Győrött a megyei kulturaházban. Elsőnek árnyjátékot és mesejátékot tűztek műsorra a bábjátékosok, akik a vasárnapi győri előadásokon kívül a hét másnapjain rendszeresen tartanak előadásokat a megye más helyiségeiben és az iskolákban is. A bábszínház tagjai az Uzami Egyesületesek részére bábszakiskolákat szerveznek. /MTI/

B 12. kiadás

1955 szeptember 20 10 óra 15 perc

A Somogy megyei tanács támogatásával újjáépítik és korszerűsítik a siófoki Vízgazdasági Múzeumot

1 Vid Fm/Dé -cz TI Mi 1955 szeptember 20

A siófoki Vízgazdasági Múzeum, - amely mindig igen népszerű volt a nyaralók körében, - ez idei nyár legnagyobb részében különböző romlások miatt zárva volt. A Somogy megyei Tanács végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy mintegy 50.000 forintot fordít a múzeum újjáépítésére, korszerűsítésére és anyagának bővítésére. A munkák még ebben a hónapban megkezdődnek, úgyhogy a téli üdültetésben résztvevő dolgozók már látogathatják a múzeumot. /MTI/

Háromszázharminc ezer mázsával több kukorica terem az idén Somogyban

1 Vid Ké No TI Mi 1955 szeptember 20

Somogy megyében gazdag kukoricatermés ígérkezik. A fontos talajjelőkészítésért és növényápolásért busásan fizet a föld.

Az elmúlt évéhez viszonyítva holdankint három mázsával többet adnak a kukoricaföldek, ami azt jelenti, hogy 330.000 mázsával a kiserőseket be többet, mint tavaly. Ez a mennyiség körülbelül 46.000 ötven kilós süldő másfél mázsára hizlalásához elegendő.

Sok olyan termelőszövetkezet van, mint a barcsi Vörös Csillag, ahol holdankint meglesz a 45 mázsa is. A csurgói Zrínyi Termelőszövetkezetnek harminc holdos heterízis kukoricája 40 mázsás termést ígér holdankint. Egy száron legalább két cső van. /MTI/

Négy nap alatt három termelőszövetkezeti község alakult Vas megyében

1 Vid Ké No TI Mi 1955 szeptember 20

Vas megyében Kissonlyi után Tokros és Mesterháza is a termelőszövetkezeti községek sorába lépett. Így a megyében négy nap alatt három tsz község alakult.

Tokroson azon a gazdaságulésen kezdődött a belépések sorozata, amelyen a szomszédos nagysimonyi Dózsa Tsz eredményeit ismertették. A szövetkezet 111 holdon termelt kalászosot, s a termésátlag 16,5 mázsa volt, míg Tokroson csak 11 mázsa termelt holdankint. A tokrosiak tehát 615 mázsával termeltek kevesebbet, pénzben átszámítva 170.000 forint veszteség érte őket. /csak gabonából /folyt.köv./

B 13. kiadás

1955 szeptember 20

10 óra 20 perc

/Négy nap alatt...folyt./ 1 Vid K. N. T. M. I.

Mesterházán a múlt héten alakult meg 17 taggal, 126 hold földdel, a Buzakalász Tsz. Elsőnek a falu vezetői és a tanácstagok léptek be. Amikor a fű két legtekintélyesebb gazdája is szövetkezeti tag lett, megindult a nagyszámú belépés. Vasárnap estére mintegy 700 hold szántóval, 120 hold réttel 77 parasztcsalád lépett be a Buzakalász Termelőszövetkezetbe. /MTI/

- - -

Egül új békealkotásunk, a Sztálin Vasmű hatalmas kokszoló és vegyiműve

1 Vid VG/D6 VG X TI M I 1955 szeptember 20

Szocialista nehéziparunk büszkesége, Sztálinváros, hatalmas új létesítménnyel gyarapodik. A kokszoló és vegyiművek lesz első olyan üzemünk, amelyben hazai szénből kohókokszot tudunk előállítani. Ennek az új gyárnak rendkívüli jelentősége van, mert gazdaságosabbá teszi a Vasmű munkáját. Nemcsak elsőrendű kohókokszot gyárt majd, hanem másodosztályú diókokszot és kokszdarát is. A vegyiművek pedig gázból előállítandó melléktermékek egész sorát bocsátja majd iparunk rendelkezésére. A szakértők számításai szerint a kokszoló és vegyiművek üzembe helyezése évente mintegy 300 millió forint megtakarítást jelent nép gazdaságunknak. Ebből az összegből 3000 kétszoba konyhás lakást lehet felépíteni.

Huszonhárom szerelő és két építő vállalat vesz részt a munkában

A kokszoló és vegyiművek építésén 23 szerelő és 2 építő vállalat munkásserege dolgozik. Minden profeszítésük arra irányul, hogy felejánlásuknak megfelelően az év végéig elkészüljön a kokszoló. A júniusi kommunista nagyaktiva óta megjavult a vállalatok közötti kooperáció és az együttesen megállapított új határidőket lényegében sikerült megtartani. Egyedül a villamosági bekötések és csatlakozások szerelése késlekedik. Emiatt néhány kész gép próbaforgatását is el kellett halasztani.

/folyt.köv./

/Épül új békealkotásunk....1.folyt./ 1 Vid Vg/Dé Vg X TI MI

Az ország legnagyobb körvagonbuktatója

Határidőre elkészült az ország legnagyobb és legkorszerűbb körvagonbuktatója, a 100 tonnás szovjet buktató, amelyet azonban villaösségi szerelések késlekedése miatt még nem lehet próbatüzembe helyezni. A szénelőkészítőben megépült már a szénfogadó aknasor is, amely a vagonbuktató esetleges üzemzavara idején az önküritős vasuti kocsikból szállítószalagokon szállítja tovább a kohlói szenet a széndagolóba.

Hat kilométer hosszúságu szállítószalagok

Az egyes üzemetek a körvagonbuktatótól egészen a kokszámpig, illetve a kohóig összesen 6 kilométer hosszúságu szállítószalag-rendszer köti össze. A szén érkezésétől a késztermékig minden üzemrészben szállító gépeken fut végig az anyag. A szállítószalagok nagyobb része már elkészült, sokhelyen a gumiszalagokat is felszerelték.

Harminckét méter magas széndagoló bunkerek

A szállítószalagokon érkező szenet a 21 óriási, egyenkint 32 méter magas bunkerben osztályozzák. A különböző hamutartalmu szeneket más és más bunkerben tárolják. Így megfelelő keveréssel a kokszolásra kerülő szén hamutartalmát mindig egyenletessé tudják tenni. A széndagoló bunkerek felső gépészeti szerelését már befejezték, s jelenleg a széndagoló tányérokot szerelik.

Kétszázötven villanymotor a szénmosóban és a szárítóban

Távolabb emelkedik a szénmosó és a szénszárító hatalmas épülete. A szénmosóba nem is egy, hanem három szalagrendszeren érkezik a szén a széndagolóból. A szénmosó és szárító üzemet is a legkorszerűbben gépesítik. A gépeket 250 villanymotor hajtja.

A kemenceüzemben befejezték a kiszolgáló gépek szerelését

A kokszolómű szívében, a kemenceüzemben, ahol a megfelelően előkészített szenet kokszosítják majd, a kiszolgáló gépek: a töltőkocsi, a kitológépek, a pejszkocsik, a villanymozdony, a kokszámpa szerelésével végeztek. Hatvan méter hosszúságuban kifalazva sorakozik a kemence-blokk 55 kamrája. A legfontosabb hátralevő munka itt a gázgyűjtő csövek beszerelése.

/folyt.köv./

B 15. kiadás

1955 szeptember 20 1. 0 óra 30 perc

/Épül új békealkotásunk...2.folyt./ i Vid Vg X TI M1

Készen áll a három csöves gázlőhűtő

A blokk kamrákban keletkező gáz a gáztisztító berendezéseken át hosszú csőhálózaton jut a vegyimű egyes üzemébe. A három, csöves gázlőhűtő, ahol 80-90 fokról 30-36 fokra hűtik a gázt, már elkészült, csupán az elektromos szerelés hiányzik. Az elektromos szűrő, a naphalálósó, a szulfát- és a piridin-üzem szerelése is ütemesen halad. A szulfát-üzemben a műtrágya gyártáshoz szükséges ammóniumsulfátot, a piridin-üzemben a gyógyszer-gyártáshoz használatos piridint állítják elő. Fontos része még a vegyiműnek a gáz-víz feldolgozó, és a benzol mosó, amelyben a festékgyártáshoz szükséges benzolt termelik.

Az ország legkorszerűbb kénüzeme

A koksizáló és vegyiművek legutolsó fontos üzemrésze, a kénmosó, hazánk első korszerű kénüzeme. Ennek az üzemnek a termékét, a kénként nemcsak a borszagadékokban, hanem a textil-, a festék- és a gumigyártásban is felhasználják. A kénüzem két mosótornyában, amelyekben a nyomáspróbákat is megtartották, a farácsokat szerelik. Az első két regenerátor tornyot a mávegiták már felállították, a további kettő szerelését megkezdték. A kompresszorház teljesen elkészült és a gépi berendezések várják az elektromosság bekötését és a próbát.

Kilencven százalékos készültség

A 25 vállalat dolgozóinak munkáját mérlegelve, a Sztálin Vegyimű beruházási főmérnökségén megállapították, hogy a koksizáló és vegyiművek műszaki készültségi foka jelenleg már 90 százalékos. Jelentős elmaradás, vagy eltérés, amely a szerelés év végi befejezését akadályozná nincs. Szükség van azonban arra, hogy az elektromos szereléseket meggyorsítsák. Akkor a szerelők és építők valóra váltják ígéretüket, és új nagy békeművünk, a sztálinvárosi koksizáló és vegyiművek szerelését is felejtől határidőre, december 31-re becsülettel befejezik. /MTI/

1955. szeptember 20. 10 óra 35-perc

1955. szeptember 20.

10

óra 35-perc

Csaknem 14 millió forint az építőanyagiparban az üzemegészségügyi fejlesztésére

1 SZB KM TI MI

1955. szeptember 20.

Kormányzatunk csaknem 14 millió forintot fordított öt esztendő alatt az építőanyagipari dolgozók üzemegészségügyi fejlesztésére.

Az uzzai és a szobi kőbányákban 1,5 millió forintot költöttek prelszivó és szellozóberendezések felszerelésére. Ugyancsak elszívó berendezéseket állítottak fel a Budapesti Porcelán és Fayence Gyárban, a Gránit Csiszolókorong- és Kőedénygyárban 400.000 forint értékben. A Kőbányai Porcelángyár dolgozóinak az egészségét 400.000 forint értékű hőlégelszivó berendezés védi.

Államunk gondoskodása a cement- és a téglagyári dolgozók munkakörülményeire is kiterjedt. Számos cement- és téglagyárban kaptak a dolgozók új öltözőket, mosdó-zuhanyozó és fürdő épületet. A Tatabányai Cement- és Mészműveknél 3,900.000 forintot, a Látatlan és Belepátfalvi Cement- és Mészműveknél és az Eternit Műveknél 2,725.000 forintot, a Lőrinci Téglagyárban és egyéb téglagyárakban és a porcelánüzemekben 4,800.000 forintot fordítottak tágas, kényelmes, jól felszerelt öltöző és fürdő épületek építésére. /MTI/

Új beruházások a falvakban - Sportpálya, népközi otthon, utjavítás a békekölcson-részesedésből

1 Vid -cz/Szné -cz X TI MI 1955. szeptember 20.

A községpolitikai tervek megvalósulása nyomán országszerte sok új létesítménnyel, kijavított hiddal, uttal, kulturális és sportfelszereléssel gazdagodtak falvaink. A Veszprém megyei Sármedvéken falugyűléseken, majd tanácsulésen vitatták meg tavasszal, hogy mire fordítsák az ötödik békekölcson készpénzjegyzéséből a községben maradó összeget. A legtöbben úgy velték, hogy a fiatalok kulturális és sporttevékenységét kell leginkább elősegíteni. Ennek érdekében kibővítették a kulturotthon berendezését, korszerű világítást szereltek fel a nagyteremben. Az otthon melletti kötholdas parkban most sportpályákat és öltözőket építenek a röplabdázó és az atletizáló fiataloknak. A felszerelési tárgyakat a békekölcson-részesedésből vásárolták meg, a munkát pedig társadalmi úton végzik el. /folyt.köv./

MTI

B E L F O L D I

H I R E K

B 17. kiadás

1955 szeptember 20

10 óra 31 perc

/Uj beruházások...1.folyt. / ö Vid -cz/Szné -cz X TI MI

Badacsonytomajon a szülők és ^{az}iskolások régi kívánsága válik valóra, a kölcsönjegyzési részesedés felhasználásával. Az iskolai napközi otthon eddig azért nem működhetett, mert a gyerekek legnagyobb része az iskolától messze, a hegyekben lakik és sok időbe, fáradságba került, amíg hazamentek ebédelni és újra visszatértek az iskolába. Most sítének ezen a bajon: több helyiségből álló korszerű konyhát és szép ebédlőt rendeznek be az iskolánál. Naponta 40 gyermek étkezik itt, s a távollakók közül ugyanannyian tölthetik a délutánt a napközi otthonban, nevelői felügyelettel.

A zirci bányászok és parasztok egyik legnagyobb gondját eddig a rossz, kövezetlen utak okozták, amelyeket száraz időben por, esőben pedig sártenger borított. A községpolitikai terv egyik legfontosabb célja, hogy mintegy 8 kilométernyi utszakaszon előregyártott betonkockákból járdát építsenek. Ennek a költségeihez használnak fel az ötödik békekölcsön jegyzésnek a községben maradt összegéből mintegy 10.000 forintot.

Heves megyében az idén több mint 50.000 forint békekölcsön részesedést fordítottak a községek, városok szépítésére, fejlesztésére. Eszenyotélek községben ebből az összegből építettek tűzoltószertárat, ezenkívül helyrehozták a megrongálódott mozihelyiséget. Egerben a bölcsődéket bővítették, Gyöngyösön a város megrongált utjait hozták rendbe és szabadtéri színpadot építettek a békekölcsön-részesedésből. Heves megyében egyébként már ebben az évben több mint 200 új lakást és 4 új iskolát adtak át. Most újabb iskolák és lakások építéséhez fogtak hozzá, s mindezek megvalósulásához közvetve a békekölcsönök forintjai is hozzájárulnak. Füzesabonyban például még el sem készült teljesen az új négytantermes iskola, s az egri 63/5-ös megépítő Vállalat dolgozói ezen a heten újabb négytantermes iskola építéséhez kezdtek. Rövidesen elkészül a solypai nyolctantermes általános iskola. Nagyarányu lakásépítkezések is folynak meggyezerte. Belpátfalván 24, Recskén 4, Petőfibányán 54, Gyöngyösön pedig 80 lakást adnak át rövidesen a dolgozóknak.

Nagyben hozzájárultak a békekölcsön forintjai a néhány hónappal ezelőtti várossá nyilvánított Sárvár fejlődéséhez is.

/folyt.köv./

MTI

B L L F Ö L D I

H I R E K

18. kiadás

1955 szeptember 20

10 óra 35 perc

/Uj beruházások...2.folyt./ ö Vid -cz/Szné -cz X TI MI

A felszabadulás óta gimnázium nyílt Sárvárott, megkezdte működését a pérmifeldolgozó üzem, a megtisztító és a közraktár. Korszerűsítették a cukorgyárat és a vajgyárat. Az egészségügy fejlesztésére is sok gondot fordítottak. SZTK szakrendelők kezdték meg működésüket, tudósgondozót, mentőállomást, szülőotthont, bölcsődéket és napközi otthont. A várossá fejlődő Sárvár, ahol csaknem egymillió forintot fordítottak az utak javítására és 300.000 forintot költöttek az idén lakásépítkezésekre. /MTI/

December 31-ig 17.500 liter tejet fej terven felül a Perjépusztai Állami Gazdaság öt kiváló tehenésze

Vid Ká No TI MI

1955 szeptember 20

A Perjépusztai Állami Gazdaság öt kiváló tehenésze már eddig is nagyszerű fejési eredményeket ért el. Így Vas János a 45.000 literes évi előirányzatból már 36.565 litert, Nagy Gyula a 37.600 literből már 32.605 liter tejet fejt. Hasonló jó eredményekről számolhat be Nagy Ferenc, és 15 éves lánya Nagy Mária és Heris Vilmos is.

A gazdaság öt kiváló tehenésze most elhatározta, hogy az éves fejési terv határidő előtti teljesítésért versenyt indítanak egymás között. Mind az öten erre kötelezték magukat, hogy tovább növelik a tehenek tejhozamát, s éves fejési előirányzatukat határidő előtt egy hónappal, december elsejére teljesítik. Adadják egymásnak tapasztalataikat, kölcsönösen segítik egymást, s így december elsejétől 31-ig még 17.500 liter tejet fejnek terven felül. /MTI/

B 19. kiadás

1955 szeptember 20

11 óra 15 perc

Tanács titkár, kulturotthon igazgatók az ifjúság neveléséért

6 Vid -cz/Szné -cz TI M1

1955 szeptember 20

Segíti a tanács a fiatalokat Okorágon

Baranya megye egyik kis községében, az alig 300 lakosú Okorágon, eleven, pezsgő DISZ-élet bontakozik ki. A fiatalokat mindenben segíti a tanács, hiszen maga a tanácselnök, Iván János és a végrehajtó bizottság titkára, Kovács József is tagja az ifjúsági szervezetnek, amelyet egyébként Kovács József mint DISZ-titkár irányít. Szervezőmunkája eredményeképpen egy hónap alatt 23-ról 36-ra növekedett a szervezet taglétszáma. A tanács rendbehozta a DISZ-helyiséget és a község kulturotthonát, hogy a megnövekedett létszámú szervezet tagjai szívesen töltsék majd ott idejüket az őszi, téli estéken. Megfelelő berendezésre már nem jutott pénz, de a tanács segítségével ezt a kérdést is megoldják. A község kezelésében lévő tartalékközföldekből öt hold szántót és 3 hold rétet megmunkálásra átengedtek a DISZ-szervezetnek. A közeli Sellyei Gépállomás fiataljai felajánlották, hogy segédkeznek a rét kaszálásában és társadalmi munkában felszántják az öt hold szántót. Okorági fiatalok még ebben az évben mintegy ezer forint jövedelmre számítanak a rét... és az a pénz hozzásegíti őket a rádió és az asztali-tenisz felszerelés megvásárlásához és jut még valami társasjátékokra is. A DISZ-fiatalok most szüreti bál rendezésére készülnek, s ennek jövedelmét is az ifjúsági szervezet céljaira fordítják. Munkájuk iránt már a környékbeli ifjúság is érdeklődik és a közeli, de más járáshoz tartozó Kárászról és Galambospusztáról is az okorági DISZ-szervezetbe kérték felvételüket a fiatalok.

/szénájából

Ifjúsági képzőművészkört alakítanak a mező-
turi kulturházban

Amióta Mezőtúron DISZ-fiatal lett a kulturház igazgatójának helyettese, a termelőszövetkezeti város ifjúsága otthonra talált a szüpen berendezett városi kulturházban. Az igazgatóhelyettes, a fiatal Staub Józsefné maga is tagja a kulturház DISZ színjátszókörének, amely a megyei seregszemlén a második helyezést érte el.

A mezőturi fiatalok ma már tetszésük szerint változhatnak a különféle művészeti együttesek között. Még az uttorókról is gondoskodott a ... kulturház vezetősége.

/folyt.köv./

B 20. kiadás

1955 szeptember 20.

11 óra 20 perc

/Tanácsitkár.... folyt./ ö Vid -cz/Szné -cz TI M

Az uttoró táncsoport mellett a DISZ KV és a Népművelési Minisztérium felhívása nyomán 9 tagú központi uttorókórust alakítottak, amely már nagy sikerrel szerepelt is a városban. A kulturház vezetősége most új terveken dolgozik. A fiatalok kérésére a közeljövőben ifjúsági képzőművész-kört hoznak létre. Vezetőül az ifjúság régi barátját, a 60 éven felüli Csabai Wagner József festőművész-tanárt kérték fel, aki szívesen vállalta, hogy megismerteti a fiatalokkal a festészet minden csínját, bínját. Mezőturon még a legutóbbi időben is virágzott az alföldi híres csipkekészítő és fafaragó népművészete. A kulturház vezetősége tervevette azt is, hogy ezeknek a szép és értékes népművészeti tárgyaknak az összegyűjtésére, s az idevonatkozó hagyományok ápolásáért népművészeti kört alakítsanak a fiatalokból.

Virágzó DISZ-élet Gerlán

A Békés megyei Gerla községben iskolává építették át a régi kastélyt és ugyancsak a kastélyban rendezték be a kulturotthon is. Az iskola igazgatójának egy évvel ezelőtt Raffai József DISZ-fiatalt nevezték ki, s ugyancsak ő lett a kulturotthon igazgatója is. A fiatal igazgatónak első dolga volt a DISZ-szervezet megalakítása. A szétszórt fiatalokat először nehéz volt egybe gyűjtenie. Ekkor megszervezte a Petőfi iskolát és kéthetenként érdekes filmvetítéssel kísért történelmi előadást tartott az ifjúságnak. Az előadások után egy-két órás mulatságot engedélyezett, lemezjátszó- és tangoharmonika hangjaira táncoltak, vagy társasjátékokat játszottak a fiatalok. Az ifjúság nagyon megszerette ezeket az előadásokat és a később már hetenként megtartott foglalkozásokon hatvanan-hatvanon rendszeresen megjelentek. Raffai József a szülőket és tíz ugyancsak diszista pedagógustársát is bevonta a szervezeti élet fellendítésébe. Kezdeményezésére megalakult a szülői munkaközösség, az MNDSZ, majd a földművelésszövetkezeti és a termelőszövetkezeti tagok segítségével kulturális csoportot is alakítottak. Az őszi-téli hónapokra gazdag programot dolgozott ki a kulturotthon igazgatója. Az ismeretterjesztő előadásokhoz és a Petőfi iskola anyagához már mintegy 200 tekercs újabb diafilmet szerzett be, tovább bővítette a meglévő kulturális csoportot, amelynek megalakult a színjátszó, a táncos és a dalos részlege. A tervek szerint a teli estéken műsoros teaestéket, muzi- és színelőadásokat, bálkat, sakk- és asztaliteniszversenyt rendeznek. Ugy tervezik, hogy meghívják a szomszédos községek kulturális csoportjait is vendégszerelésre, távolabbi terv a sportélet fellendítése, ennek első lépése lesz a labdarúgó csapat megalakítása.

/TI/

B 21. kiadás

1955 szeptember 20

11 óra 25perc

A veszprémi Vegyipari Egyetem hallgatói széleskörű kapcsolatokat teremtenek a megye DISZ-szervezeteivel, iskoláival, üzemeivel

1 Vid -cz X TI M1

1955 szeptember 20

A veszprémi Vegyipari Egyetem DISZ-bizottsága széleskörű kapcsolatokat akar teremteni az egyetemisták és a város többi fiatalja, a megye különböző DISZ-szervezetei, valamint vegyipari üzemei között. Az egyetemi hallgatók nagyobb szakmai és általános ismereteik révén segíthetik a többieket, de az ő jövődi mérnöki munkájukat is könnyebbé teszi majd, ha már diákkorukban megismerkednek az üzemi munkások problémáival. A DISZ-bizottság most a tanév kezdetén védnökségi osztályt hozott létre, amely szervezi és segíti az egyetem és a többi intézmény kapcsolatát.

Az egyetem hallgatói közös nagy munkát terveznek a keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia DISZ-szervezetével. Az akadémisták vállalták, hogy elkészítik több termelőszövetkezet talajtérképét, az egyetemisták pedig a tudományos diákkörökben vegyelemzik ezeket a talajtérképeket. Tovább erősítik az idén barátságukat a veszprémi Nehézvegyipari Kutató Intézet fiatal munkatársaival is, akik tanulmányaikban szívesen segítenek majd a jövődi szakembereket.

Az egyetemi DISZ-bizottság most kezdeményezi a Veszprém megyei Tudományos Diákegyesület megalakítását. A diákegyesület tagjai védnökséget vállalnak majd a középiskolák természettudományi szakjai felett: szakmai tanácsokkal, kísérleti eszközökkel segítik őket. Hasonlóképpen patronálják a veszprémi uttorók kémiai szakjait is. Az egyetemi hallgatók azonban nemcsak szakmai téren, hanem a DISZ-munka tapasztalataiból is sokat adhatnak a középiskolásoknak. Ezért az egyetem két-két diszistája részt vesz egyes veszprémi középiskolák DISZ-szervezeteinek munkájában.

Az üzemi és a falusi DISZ-szervezetekkel elsősorban a kulturális munkában működnek együtt. Az üzemi kulturális csoportokkal közös programokat, összejöveteleket terveznek, s meghívják majd néhány veszprémi ifjúságot, hogy szerepeljen állandóan az egyetemi együttesben. Másorokkal az eddiginél gyakrabban akarják felkeresni a falusi, főképpen a termelőszövetkezeti fiatalokat. A falusi fiataloknak népszerű ismeretterjesztő előadások tartását is vállalták, mégpedig nemcsak a hallgatók, hanem nagyszámú fiatal tanársegéd is.

/folyt. köv./

B 22. kiadás

1955 szeptember 20

11 óra perc

/A veszprémi...folyt./ 1 Vid -cz X TI M1 .

A DISZ-bizottság sokoldalúan akarja előkészíteni az egyetemistákat leendő mérnöki munkájukra. Néhányuknak ezt a DISZ-megbízást adta, hogy rendszeresen látogassanak el a megye nagy vegyipari üzemébe, ismerkedjenek meg a szakmai és a DISZ-munka problémáival. A DISZ-szervezet tervei között nagyobb szabású találkozó is szerepel, amelyre az egyetemisták a vegyipar legkiválóbb szakembereit és a veszprémi Vegyipari Egyetemen végzett, most már felelős munkakörben dolgozó mérnököket hívják meg. A marxizmus-leninizmus tanszékkel közösen pedig élmenveszámolókra és konzultációkra hívnak meg olyan idősebb kommunistákat, akik saját tapasztalataik alapján számolhatnak be a magyar munkásmozgalom történetének egy-egy nagyjelentőségű eseményeiről. /MTI/

DISZ-fiatalok a koppánmonostori Dózsa Tsz legjobbjai

1 Vid Ká No TI M1

1955 szeptember 20

A koppánmonostori Dózsa Tsz jó híre már nemcsak Komárom megyét, hanem az egész országot is bejárta. Arról azonban kevés szó esett, hogy a hírnév megszerzésében milyen szerep jutott a termelőszövetkezet fiataljainak, pedig a termelőszövetkezet vezetősége, tagsága minden esetben számíthat a fiatalok munkájára, helytállására.

Amikor 1949 őszén megalakult a koppánmonostori Dózsa Tsz, a tagok között még alig volt fiatal. Két év telt el mire a szövetkezetben DISZ-szervezet alakíthatott - összesen 9 fiatalal. Nehezen indult a munka. Az első jelentős fordulatot a fiatalok életében az 1953-1954-es gazdasági év hozta. Különböző munkacsoportokba osztották be őket, hogy fiatalos lendülettel, diszistákhoz méltó helytállással mutassanak példát a többieknek. Nagy részük lelkesen teljesítette megbízatását. Ifj. Tábor Károlynak tavaly például 24.628 forint volt az évi jövedelme munkaegységei után. Marinov József 20.633, Mészáros Eva 17.427 forintot vitt haza.

Bar a fiúk, lányok helytálltak a munkában, szervezeti élet még nem volt a termelőszövetkezetben. A taggyűléseken rendszertelenül tartották, s a kulturális feladatokkal sem tudtak megbirkózni. /folyt.köv./

B 22. kiadás

1955 szeptember 20

11 óra perc

/A veszprémi...folyt./ 1 Vid -cz X TI M1 .

A DISZ-bizottság sokoldalúan akarja előkészíteni az egyetemistákat leendő mérnöki munkájukra. Néhányuknak azt a DISZ-megbízást adta, hogy rendszeresen látogassanak el a megye nagy vegyipari üzemébe, ismerkedjenek meg a szakmai és a DISZ-munka problémáival. A DISZ-szervezet tervei között nagyobb szabású találkozó is szerepel, amelyre az egyetemisták a vegyipar legkiválóbb szakembereit és a veszprémi Vegyipari Egyetemen végzett, most már felelős munkakörben dolgozó mérnököket hívják meg. A marxizmus-leninizmus tanszékkel közösen pedig élemlépcsámolókra és konzultációkra hívnak meg olyan idősebb kommunistákat, akik saját tapasztalataik alapján számolhatnak be a magyar munkásmozgalom történetének egy-egy nagyjelentőségű eseményeiről. /MTI/

DISZ-fiatalok a koppánmonostori Dózsa Tsz legjobbjai

1 Vid Ká No TI M1

1955 szeptember 20

A koppánmonostori Dózsa Tsz jó híre már nemcsak Komárom megyét, hanem az egész országot is bejárta. Arról azonban kevés szó esett, hogy a hírnév megszerzésében milyen szerep jutott a termelészövetkezeti fiataloknak, pedig a termelészövetkezet vezetősége, tagsága minden esetben számíthat a fiatalok munkájára, helytállására.

Amikor 1949 őszén megalakult a koppánmonostori Dózsa Tsz, a tagok között még alig volt fiatal. Két év telt el mire a szövetkezetben DISZ-szervezet alakulhatott - összesen 9 fiatalal. Nehezen indult a munka. Az első jelentős fordulatot a fiatalok életében az 1953-1954-es gazdasági év hozta. Különböző munkacsoportokba osztották be őket, hogy fiatalos lendülettel, diszistákhoz méltó helytállással mutassanak példát a többieknek. Nagy részük lelkesen teljesítette megbízatását. Ifj. Tábor Károlynak tavaly például 24.628 forint volt az évi jövedelme munkaegységei után. Marinov József 20.633, Mészáros Éva 17.427 forintot vitt haza.

Bar a fiúk, lányok helytálltak a munkában, szervezeti élet még nem volt a termelészövetkezetben. A taggyűléseken rendszertelenül tartották, s a kulturális feladatokkal sem tudtak megbirkózni. /folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 szeptember 20

77

óra 40 perc

/DISZ-fiatalok.... folyt./ i Vid Ká No TI Mi

Ez az év jelentős változásokat hozott a kópánmonostori DISZ-szervezet életében is. A szervezetiek felkeresték a falu DISZ-en kívül lévő fiataljait, meghívták őket kulturotthonukba, ahol vendégül látták őket, együtt sportoltak, szórakoztak. A DISZ-tagok száma ezután csaknem megkétszereződött. Mi az év elején csak 34, most már 62 DISZ-fiatal van Kópánmonostoron.

21
Este
... Munka után a fiukat és lányokat csak a kulturotthonban találják meg. A téltre készülve most a rendezvényekből befolyt összegből színpadot építenek. A jól eltöltött délután, vagy este után másnap vidámabban, gyorsabban megy a munka a földeken. Ezt bizonyítja, hogy ifj. Tábor Károlynak már több mint 400, Marinov Józsefnek 350, Bekesics Juliának pedig 220 munkaegységet irtak be könyvébe.
/MTI/

B 24. kiadás

1955 szeptember 20

12 óra 10 perc

Igy erősítik az országot az ötéves terv új üzemei - III. Közép- és Délmagyarország

6 SL/F VS TI M1

1955 szeptember 20

Az ötéves terv Közép- és Délmagyarországon, Pest, Bács-Kiskun, Szolnok, Csongrád megyében is új ipari központokat hozott létre. Új gyárakat kaptak Budapest peremkerületei, új üzemek létesültek Szolnokon, Kiskunfélegyházán, Hódmezővásárhelyen, Jászberényben, Barcagon és egy sor más városban és községben.

Hazánk legnagyobb ipari városa: Budapest

Fővárosunk az ötéves tervben kétmilliósvárossá terebélyesedett. Elsősorban új gyárainak köszönhetően nagyobb népességet, mert az ipari fejlődése a dolgozók tíz és tizezreit vonzotta a fővárosba. Új lakótelepek létesültek, a Budapest belső kerületei eggyé forrtak a peremkerületekkel.

Budapest iparát olyan új gyárakkal fejlesztették, mint a Magyar Adócső-gyár, az Anód Áramirányító Gyár, a korszerűen felszerelt Elektronikus Mérőműszerek Gyára. Az ötéves terv hívta életre fővárosunkban a Soroksári Vasöntödét, amely sok ezer tonna öntvényt ad szerszámgépiparunk fejlesztéséhez. A Vácuumtechnikai Gépgyár létesítése új gyártási ág kialakulását jelenti. Ebben az új budapesti üzemben már üzemszerűen készítik a híradástechnika fontos gépeit, a ballon-gyártó automatákat.

Új gyáregységekkel gazdagodott Budapest legnagyobb gyártelepe, a Rákosi Mátyás Művek. Felépült a Csőgyár, amely lehetővé tette, hogy Csepel ebben az évben több ezer tonnával telteljesítette csőgyártási tervét.

Az RM Művek másik két új gyáregysége, az Ipari Gázgyár és a Golyócsapágygyár. Új gázgyárunk 1955 óta több mint százezer tonna szénből készített ipari gázt.

Ipari Láncgyár:

Öt év alatt nagy gyárrá nőtt és ma már az ország csaknem valamennyi vállalatának szállít termékeiből. A néhány kilós kerékpárlánctól a 25 tonnás hajólánctig minden fajtaból készítenek iparunknak. Korszerű üzemükben új technológiák bevezetésével növelték a termelékenységet a dolgozók. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás.

1955 szeptember 20

13 óra 10 perc

/Igy erősítik...1.folyt./ ö SL/F Vg TI M1

A hajólánccok gyártásának idejét például azzal a módszerrel csökkentették tizedére, hogy a kézi kovácsolás helyett automatizálták a láncszemek készítését.

Budapesti Oxigéngyár:

A nehézipar egyik nélkülözhetetlen alapanyagát, az oxigént állítja elő. A gyár termelése öt év alatt ötszörösére emelkedett. Oxigénen kívül most már argongázt is gyárt az üzem izzólámpák töltéséhez.

Magnezit Tűzállóanyaggyár:

Öt esztendő alatt hazai szükségletre és exportra mintegy 76.000 tonna samottéglát, ezenkívül nagymennyiségű magnezit és króm-magnezit téglát gyártott az üzem. A jó minőségű munka egyre több új külföldi rendelést szerez a magnezit Tűzállóanyaggyárnak is.

Gyújtógyertyagyár:

Új gyárunk először megszüntette a behozatalt, majd megkezdte az exportot is gyújtógyertyából. A külföld elsősorban jó minőségük miatt vásárolja a gyár termékeit. A nagygyártmányú gyújtógyertya élettartama már jóval meghaladta a tízezer kilométert.

Budapesti Épületelemgyár:

Az ország legnagyobb épületelemgyára. Az elmúlt esztendőben gépesített nagyüzemmé fejlődött és többmillió méter gerendát, sokszáz-ezer födémét, nagymennyiségű panelt, vasuti talpfát, és épütelelemes ádott iparunknak, a mezőgazdaságnak és a családirház-építőknek.

Ganz Árammérőgyár:

A gödöllői Üzemben öt évvel ezelőtt indultak meg először a gépek. Azóta több mint egymillió különféle árammérő készült a gyárban, mégpedig olyan jó minőségben, hogy a készülékek bármelyik külföldi gyármánnyal felveszik a versenyt. Ezért igen sok országban jó arat fizetnek érte.

/folyt.köv./

B 26. kiadás

1955 szeptember 20

13

óra 10perc

/Igy erősítik...2.folyt./ 8 SL/F Vg T¹ M¹

Tiszamenti Vegyiművek:

1952 óta jelentősen növelték a termelést a dolgozóktapasztalatai és nem utolsósorban a gyár korszerű felszereléseivel. Jelenleg 57 százalékkal termelnek többet, mint induláskor.

Jászberényi Aprítógépgyár:

Ercek, kőzetek aprítására szolgáló különféle berendezéseket, vibrátorokat, ércelőkészítő gépeket készít új üzemünk. Kitűnő gépeit Románia, Lengyelország, Csehszlovákia, Kína, Bulgária és Törökország is szívesen vásárolja. A Román Népköztársaságban például eddig tíz helyen szereltek fel különféle üzemeket a Jászberényi Aprítógépgyár berendezéseivel.

Karcagi Rizshántoló:

1953-ban kezdte meg működését, s azóta csaknem háromezer vagon rizst hántoltak az új malomban.

Szolnoki Szalmacellulózegyár:

Szolnok egyik legújabb üzem, amely egy év óta készít rizszalmából cellulózt. Termékeiből a szolnoki és az ország más papírgyárai készítenek papírt.

Hódmezővásárhelyi Mérleggyár:

Az ötéves terv második évében épült több mint tízmillió forintos költséggel. Számos olyan mérőeszközt készít, amit a felszabadulás előtt hazánkban nem gyártottak. Olyan mérleget is gyártanak például, amely dekányi pontossággal méri a futószalagon a nagykohókba haladó ércet. Ugyan sok mérleget készítettek már a bányáipar és a mezőgazdaság részére is.

Szegedi Textilművek:

Első orsói 1950 januárjában perdültek meg. Azóta csaknem 50 millió női kartonruhához elegendő fonalat gyártottak. A fonalat a fővárosi és vidéki pamutszövődégekben dolgozzák fel szövetté.

Turkevei Sütőüzem:

Több mint tízezer mázsa kenyéret sütöttek az új gyárban 1954 óta Turkeve lakóinak. /TI/

M T I D O L T Ö L D I H I R E K

27. kedd

1955 szeptember 20

3ra /

perc

Még lehet jelentkezni felvételre az MTH traktoros-épcsé képző inté-
zetébe

1. VC Hné : Hné P

1955 szeptember 20

Az MTH traktoros-épcsé képző intézetében eddig csak
nem eszen jelentkeztek felvételre. Kövőbbi jelentkezéseket elfogadnak.
Felvesznek 17-19 és 2-35 éves férfiakat, akik országos nyári szempont-
tal ne feleljenek és az általános iskola VIII. osztályát elvégezték.
Jelentkezni gépjárműsokon, állami gazdaságokban, erdőgazdaságok-
nál lehet. A jelentkezés felvételét a felsorolt szervezetek javasolják. A
felvételek feltételeiről az érdeklődőknek a járási szintű munkaadó-
gazdálkodási csoportjai is felvilágosítást adhatnak.

A munkaadóteremtélsek hivatala tájékoztatással közli,
hogy a traktoros-épcsé képzés időtartama másfél év, a 1951. évi hallgat-
túk egy évet az MTH intézetében, félévét pedig valamilyen gépjármű-
sokon, vagy állami gazdaságban töltenek.

A felvett 22-35 éves traktoros-épcsé hallgatók tanul-
mányi időük alatt 500-900 forint havi ösztöndíjban részesülnek,
amiből az öttónban történő elhelyezésükért és teljes ellátásukért,
családi körülményeiktől függően - 10-15 ezer forint térítést vonnak le.
A térítés összege a 250 forintot nem haladhatja meg. A felvett 17-19
éves tanulók, ha korábban munkaviszonyban álltak, tanulmányi
eredményeiktől függően 130-200 forint ösztöndíj-t kapnak. Valamely
traktoros-épcsé tanulót otthonában helyeznek el és teljes ellátá-
sban részesítik, csak kivétel munkaruhát, védőruhát és taneszközöket
adnak. Tanulmányiuk tisztításáról is az intézetek díjmentesen gondosko-
znak. /MTH/

Fél nap alatt 5000 látogatója volt a jubileumi kiállításnak

1. HL/Szné VC Hné P

1955 szeptember 20

Az MTH jubileumi kiállítását, amely hétfőn délután nyílt meg, már az első napon mintegy ötezer lát-
ogatója volt. A kiállítás rendezői elhatározták, hogy a huszonegyedik
és a százharminck látogatót megjutalmazza.

A kiállítást az érdeklődők naponta délelőtt 11-12
óráig, este 8 óráig, vasárnap pedig 10 óráig, este 6 óráig tekinthetik
meg. Minden kedden délután fél hétkor, szombaton délután 3 órákor,
vasárnap pedig délelőtt 11 óráig díjmentesen tartanak. Ill. kiállítás
50 új modellt mutatott be. /MTH/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955 szeptember 20

13 óra 30 perc

Az új technikáért! - Fiatall uttorok tapasztalatesereje

MTI/MT Vg Hnó P

1955 szeptember 20

A Rákosi Mátyás Művek Üntőgyárában kedden az ország különböző részéből a budapesti DISZ végrehajtó bizottsága meghívására tapasztalatesere-értekezletre gyűltek össze a fiatal üntők.

A diósgyőri, salgótarjáni, izdi és a budapesti nehézipari üzemek fiatal üntőműkészei nagy érdeklődéssel hallgatták Hergitey László üntőgyár főmérnöknek az új üntődei technikáról mondott szavait, majd a fiatalok két csoportban elindultak, hogy megismerkedjenek az MT Üntőgyár korszerű gépeivel és az ott alkalmazott új technológiai módszerekkel. Az egyik csoport a vasöntőde I-ben a nehéz szerszámgyártmányok gyártási folyamatát tanulmányozta. Megismerkedtek a korszerű gépesített honokelkészítési módszerrel, a formázás, a száritás, a megkésztés és más üntési műveletek új technológiai eljárásaival. Rácz József, az üntőgyár fiatal mérnöke hosszatról-hosszatra mutatta be a vendégeknek, hogy miként készítik például az i univerzális merőgép állványzatának 1400 kiló súlyú üntvényét. Hoffmeister János, a Lenin Kohászati Művek Potófi-brigádjának ifjúságvezetője, nagy érdeklődéssel tanulmányozta az üntődei honokelkészítés és a következő új módszereit. Penócs János, kétszeres sátrányos izdi ifjúságvezető Petrovics Bélánéknak, az MT Üntőgyár megkésztőjének mondta el, hogy náluk miként készítik az üntvényekhez a megkészt. Sok nézője volt a korszerű honokszerszám gépek is, amelyet a csepeli üntőgyárik a munkahelyükre hoztak. A gép percenkint 1400 fordulattal óránként négy méter honokot képes szelni a formákba, oly nagy sebességgel, hogy a nehéz fizikai munkát kívánál honokdöntésre már nincs szükség. Kálmán István idősebb üntő elmondta a fiataloknak, hogy tizenöt éve dolgozik üntőben, de csak a felszabadulás után, főleg az utóbbi években élvezte azt a nagy segí séget, amit a gépek alkalmazása jelent az üntők számára. /A László György, a diósgyőri izdi DISZ-brigád vezetője

A fiatalok másik csoportja az előtt a csepeli üntőgyárhoz készülő vendékvül honokelkészítésének technológiájával is megismerkedett. A csepeli üntők itt is bemutaták, hogy a honokelkészítéskor milyen kell a honokelkészítést, a formázást, az összeszerelést, a megkésztést, a száritást és egyéb üntési műveleteket korszerű módszerek alkalmazásával elvégezni. A tapasztalatesere résztvevői a délutáni órákban az üntőgyár kulturterében esztétik kiészerveleket. /MTI/

K₀

MTI BELFÖLDI HIREK

29. kedd

1955 szeptember 20 14 óra 15 perc

öt borsodi bányászaton teljesítette határidő előtt harmadik negyedévi tervét

Vid Vg Hné P

1955 szeptember 20

Kedden reggel a Borsodi Szénbányászati Tröszt öt bányászata jelentette: határidő előtt 10 nappal felszínre szállította a harmadik negyedéves terv teljesítéséhez szükséges utolsó tonna szenet.

A tervüket határidő előtt teljesítő bányászatok között első helyen kell megemlíteni a herbolymai Terv-tér ifjú munkásbrigádjaival. A három DISZ-brigád Sio József, Tomolya Lajos és Tóth András frontmosterek vezetésével a harmadik negyedévben tervén több mint 2500 tonna szénrel járult közük harmadik negyedéves tervük határidő előtti teljesítéséhez. A frontbrigádoknak nagy segítségét jelentette, hogy a frontfejtés teljes hosszában bevezették a veszélyes biztosítást.

Teljesítette negyedéves tervét az edelényi bányászaton is. A bányászaton három aknája kedden reggelig a harmadik negyedévben már esemény 6000 tonna szenet küldött felszínre eddig elért tervén felül. Az edelényiek ezzel a legjobb bányászatonk sorába nyarultak.

Ujabb gőzelműről adhatnak számot az ormosi 2-es akna bányászai, akik korábban is az első között teljesítették negyedéves tervüket.

Az ormosi külszíni fejtési bányászaton és a perocsói Páliskás 2-es bányá dolgozói kedden virradtan szállították felszínre a harmadik negyedéves terv teljesítéséhez szükséges utolsó tonna szenet.

A harmadik negyedéves tervüket határidő előtt teljesítő bányaüzemek mellett számos bányászaton, így többek között a kurytyáni, az elberttelepi, a sajkózei bányászaton ért el kedden reggelig elért negyedéves tervével szemben 3-5 nappal előt. /MTI/

K I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 szeptember 20. 14 óra 20 perc

Időjárásjelentés

2. Hóné M1

kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 20-án,

Tovább tart a szép idő

Közép-Európa felett megerősödött a leszálló lég-
áramlás uralma, vele a csendes, száraz időjárás. A hűvös éjszakák
után többfelé alakulnak ki reggeli ködök és a nappalok csak fokoza-
tosan melegednek. A szovjetunió nyugati határidőjén a szeptemberre
fordult az idő, de a keleti területeken tart a nyári meleg.

Maánként hétfőn, nappal a hőmérséklet általában 18-
21 fokig emelkedett, hajnalban az északkeleti részeken helyenkint 5 fok
alá hűlt le a levegő. Az ország többi részén 7-10 fokig terjedt a
lehűlés. Egy-két helyen pár csepp eső hullott.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke
1.4 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 2.9 mm-rel ma-
gasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 17
fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 770 mm, gyengén emelkedő
iránysatu.

Várható időjárás szerdán estig: kövös felhő, száraz
idő. Helyenkint reggeli köd, mérsékelt szél, hűvös éjszaka. Nappe-
li hőmérséklet alig változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjeli
északkeleten 4-7; máshol 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán
19-22 fok között. /MTI/

M TI BELFÖLDI HIREK

D 32. kiadás

1955 szeptember 20

15 perc 11 perc

Szeptember 25: ifjúsági találkozó a pécsi esti csata előzőre

I. Hl/Sznó Li K Hn Hi 1955 szeptember 20
1948 szeptember 29-án, a pécsi utkövetben erőt
előző csatát a szabadságharcos harvadásos a hadsereg területére be
nyújt ellenség felett. A győzelem 107. évfordulójára előzőből a DISE
központ vezetősége és a KÖIOSZ országos elnöksége szeptember 25-én
a Péchadsereg lapja tiszteletére - országos ifjúsági találkozó
rendez a pécsi előzőnél a környékbeli fiatalok számára. A találkozó
Pécsről, Veszprémből, Győrújfaluról, Bicskóról, Móról, Bonyhóóról,
Sárbogárdról és Adonyból külföldről is ifjakat a nagy számban
találkoznak.

A részvevők közül több leányt is este 7-ig változatos
kultúrális és sportversenyeken vesznek részt. A DISE pécsi esti csata-
szenek tiszteletére, a hadsereg és a hadsereg több százot ad
elő, a fiatal művészek közül a Széchenyi Könyvtár előzője, továbbá
Károlyi László és György János, az előző csatájának tagjai lépnek fel.
Az Artista Könyvtár előzője a vendégek előzője előzője előzője előzője
előzője. A versenyben a legjobb előzője előzője is bemutatkozik.

A sportversenyeken sor kerül az 1955. évi or-
szágos motoros tehergépjárműverseny döntőjére, valamint a KÖIOSZ
előzője rendezett "Pécsi ifjúsági verseny" országos döntőjére és
előzője előzője. A versenyen előzője előzője, motoros művelődés, le-
vágyozás, előzője előzője, repülőgépek bemutatása, továbbá sor-
ló sportverseny szervezést a KÖIOSZ előzője.

Munkában a jól dolgozó területi bizottságok

A Vid R/De Hnó Hi 1955 szeptember 20
Az országos tehergépjárműverseny, a jövő évi versenyek való-
színűleg és sok más egyéb tehergépjárművel kapcsolatos feladatok el-
látását a dolgozó perszonalitást. Az országos tehergépjárműverseny elő-
zője derékasan segítik a jól dolgozó területi bizottságok.

/Relyt. Köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 szeptember 20

15 óra 10

perc

Munkában... 1. folyt/ 6 Vid R/De Hné Hl
Csávizott magot vetnek a konyári határban

A Hejdu negyvei Konyáron a termelési bizottság eredményesen irányítja az őszi betakarítást és a vetést. A bizottság tagjai körzetekre osztották a határt és állandóan ellenőrzik a munkát. Rendszeresen felkeresik a szolektorokat is és a dolgozó paraszttal elbeszélgetnek a vetőmagtisztítás előnyeiről. Úgy akarják, hogy az idén egyetlen szem gabona se kerüljön eszérvátlanul a földre. A község négy különböző helyén hordókat helyeznek el, s a termelők oda viszik eszérvátlanul való magjaikat.

A termelési bizottságnak jelentős szerepe van ebben is, hogy a dolgozó parasztok nagy számban kötnek telejfelvételi szerződést a gépállomással. Tavaly a községben csupán 14 egyéni gazda szerződött, ez idén már 60 gazda kérte, hogy gépállomásra szántsa fel földjét.

A bizottság tagjai személyes jel munkával is példát mutatnak. Tikász József, a konyári Ilkotsány Termelési Szövetkezet elnöke, bizottsági tag, irányításával a szocialista gazdaság dolgozói 15 holdon már elvetették az őszi árpat, a takarmánygabona szépen zöldül, s ugyancsak jól fejlődik Kovács Károly 18 holdes középparaszt, termelési bizottsági tag másfélholdas árpatvetése is.

Járásnépszerű magot vetnek a pápai járás dolgozó parasztjai

A pápai járásban 42 termelési bizottság segíti a dolgozó parasztság őszi munkáját. A járás területén a bizottságok segítségével 8000-9000 holdra elegendő vetőmagot cseréltek eddig a gazdák a termelési szövetkezetekkel és az állami gazdaságokkal.

A Lovászpatacsi Társásközpont Gyűjtő Gazdaságából a termelési bizottság közbenjárásával egy vagon nemcsitett vetőmagot kaptak a helybéli gazdák. A lovászpatacsi növénytermesztő telep tagygyint, Vaszer és más község dolgozó parasztjainak 2 vagon elsőfoku nemcsitett rozsot adott, hogy az azonos minőségű telejfelvételi szerződésük a gabonát. A nagygazdasági termelési bizottság tagjai meggyőzték a dolgozó paraszttársakat a csere előnyéről, s a község határában már meg is kezdték a vetést.

A termelési bizottságok más módon is segítik az őszi munkát. /folyt.köv./

Kp

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás

1955 szeptember 20

11 óra 20 perc

/Munkában...2.folyt/ 6 Vid R/Do Hnó M1

Takácsi község termelési bizottsága például havonta kétszer is megbeszéli a során következő feladatokat. Az elmúlt hetekben népes gyűlést tartottak, ahol dőlő szerint osztották be munkára a községben található 20 vetőgépet. A bizottsági tagok javaslatára a dolgozó parasztszék elhatározta, hogy vetés előtt a kerszerű kosaras nedves esztázást alkalmazza. Erre a célra több gépde már a helyes hordót is készítette, s ezeket hátról-hátról visszik. A bizottsági tagok gyakran felkeresik szántó-vető paraszttársukat, és ahol kell, jó tanácsokat is adnak.

Gabonatermelési szakcsoport alakult Zala-szentgyörgyön

A zala-szentgyörgyi termelési bizottság már évek óta jó gazdája a mezőgazdasági munkáknak. A bizottság a vetési terv felbontásakor úgy határozott, hogy a gabonatermelés további növelése érdekében lo szizalókkal felméri azeredtileg javasolt vetési eljárást. A termelési bizottság felvilágosítja munkáit és nem utolsósorban a bizottsági tagok példamutatása arról győzte meg a dolgozó parasztszékot, hogy gondos munkával azokon a földdarabokon is lehet keliszószókat termelni, ahol eddig - megfelelő agrotechnikai módszerek hiányában - ezt nem tették. A bizottság tagjai kétnaponként határjárásal ellenőrzik a munkák minőségét, s ahol a helyzet úgy kívánja, műtrágya használatát javasolják, vagy a talaj jobb előkészítéséhez adnak okos tanácsot.

A termelési bizottság úgy tervezi, hogy a keliszószó jövő évi termésátlagát a községben legalább fél mázsával növeli. Ennek megvalósítása érdekében máris megalkotották a gabonatermelési szakcsoportot.

Oktober 20-ig elvetik az őszi keliszószókat Csarváson

A Dénes megyei Csarvász község 15.000 holdas határában mind a háromez termelészövetkezett földjén és az 1500 a yénileg gazdálkodó dolgozó paraszti parcelláin is szorgalmasan halad a munka. A termelészövetkezetek példájára az a győmi gazdák is több ezer holdra kötötték szerződést a gépállomással őszi talajmunkára. A község határában erodényesen és egyszerre folyik a betakarítás, valamint a szántás-vetés. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 szeptember 20

11 óra 11'

perc

/Munkában...3.folyt/ 6 Vid R/Dc Hnó M1

A jó eredményekben részes a termelési bizottság is. A bizottság elnöke Vécsei Dániel, az állami gazdaság főgondnosa, aki igen sokat segít szakmai téren a szövetkezetnek és az egyéneknek. A legutóbbi ülésen például az őszi vetés helyes agrotechnikáját ismertette. Elmondotta többi között, hogy a gazdaságban holdenkint 8 mázsával tekerítették be kevesebb búzát arról a területről, amelyen tavaly október 20 után vetettek. Felhívta a dolgozó parasztok figyelmét arra is, hogy ülepedett talajba vessenek. Felhívta, hogy a gazdaság 400 mázsát tisztított búzavetőmagot tud elcserezni a dolgozó parasztokkal. A csorvásiak éltek is az alkalommal és néhány nap alatt becsereztek mind a 400 mázsát.

A termelési bizottság tagjai személyes példamutatással is segítik a falu munkáját. Sörös József hétholdas dolgozó paraszt például árpából 20, búzából pedig 18 mázsás termést ért el. Hasonló jó eredménnyel dicsekedhet a bizottság egy másik tagja, Pele Mátyas mintagazda is.

A termelési bizottság legutóbbi értekezletén elhatározta: minden erejével arra törekszik, hogy a község földművesei gondosan elkészített megágyba, október 20-ig befejezzék az őszi vetését. Ugyel arra, hogy a vetésterveket kivétel nélkül minden gazda teljesítette. A termelési bizottság és a tanácsotagok egy-isközött felosztották az egész határt. Így a nagy csorvási határ minden zugába eljut a termelési bizottság, vagy a tanács egy-egy tagja. Mindenütt ismerik az élenjáró gazdák eredményeit és azt is, hogy a munkában kitűnő dolgozó parasztok milyen agrotechnikai módszereknek köszönhetik a magas terméseredményeket.

Közösen szedik a cukorrépat Nagyeresenádon. A Csongrád megyei Nagyeresenád község termelési bizottsága elhatározta, hogy mivel a sok eső miatt elhúzódtak a nyári mezőgazdasági munkák, minden eszközzel segíti a betakarítás gyors befejezését. Ifj. Gregorovics Pál bizottsági elnök, Szűcs Péter, Luncz József és a bizottság más tagjai most közös munkára mozgósítják a falu lakosságát. Felvilágosítói szavukkal elérték, hogy a dolgozó parasztok közösen szedik a kárpásokat. Először éppen a csorvási cukorrépa-földjén kezdtek munkálni. Hízenkét dolgozó paraszt fogott össze és szinte már előtt felszedte a termést. A közös munka eredményeként a községből már 50 vagon cukorrépa szállították a mezőhogyési kultúrába.

Segítik egymást a nagyeresenádi dolgozó parasztok a szántás-vetésben is. A termelési bizottság javaslatára számos dolgozó paraszt traktorral művelteti földjét és a bizottsági tagok ellenőrzik, hogy mindenütt tisztított mag kerüljön a földre. Segítik az egyéneket a szántási vetőmagoszerét és ügyelnek arra is, hogy minden őszi kalászt géppel vessenek. Legszívesebben a gépköcsözést, s így a községben lévő gépvetőgépek állandóan dolgoznak. A TI/

Az összteljesítmény növelésével csökkentik az önköltséget, telteljesítik tervüket a komlói Béta-akna bányászai

I Vid X Vg TI P 1955 szeptember 20

A Béta-akna, Komló legfiatalabb aknája, az ötéves terv szűkítette 1953 április 1-én adta az első csillós szénét. Termelése azóta a kezdetinek csaknem hússzorosára növekedett.

A Béta-akna bányászai az év minden hónapjában teljesítették tervüket. Ezt elsősorban a fejteljesítmény növekedésével érték el. Az első negyedévben 14, a második negyedévben 37, júliusban 42, míg augusztusban már 56 kiló szénrel volt több az előirányzatnál az egy év első üzemi összteljesítmény.

Az összteljesítmény növekedése jelentősen segítette a termelési önköltség csökkentését. Az önköltség alakulását a következő számok példázzák: az első negyedévben 76 fillérral, a másodikban 7 forint harminchét fillérral, júliusban 18 forint 24 fillérral, augusztusban pedig 19 forint 65 fillérral termeltek olcsóbban egy tonna szénét az előirányzatnál. Az önköltség csökkentéséből jelentősen kivette részét az üzemi pártszervezete. A Béta-aknán nem halt el egyetlen népmunkás értékesítő sem anélkül, hogy a pártvezetőség az önköltség csökkentésének fontosságáról ne beszélt volna. Es nemcsak beszélnek az önköltségről, hanem cselekednek is. A pártvezetőség rendszeresen járja a bányát és ahol anyagpocsékolást lát, ott a népmunkás hálózatot is mozgósítja a felesleges anyagpocsékolás megszüntetésére. Emellett a munkások tapasztalataival is törekednek az önköltség lecsökkentésére.

A második szintén üzembe állított nyolcszáz méter hosszú vertelenkötélpálya például naponta husz csillós munkáját végzi el. Ennyi munkát lehet közvetlenül a termelésre állítani és így husz ember bérével olcsóbbodott a szállítás. Többek között jelentős észszerősítő munkát végeztek be a gurítóhajtásnál: a keretcsatlókat a külszínen készítették el és a gurítóhajtó bányászok az ücsölöt már készen kapják. Azaz nemcsak jelentős mennyiségű bányát tekeritettek meg, hanem a gurítóhajtás előrehaladási sebessége is mintegy huszonöt százalékkal növekedett.

A Béta-akna bányászai szeptemberben is élen járnak. Szeptember 10-én reggelig esedékes havi tervükön felül 729,8 tonna szén termeltek és eredményükkel első helyen állnak a Komlói Szénbányászati Tröszt üzemeinek versenyében. /II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 szeptember 20

15 óra 50 perc

Az összteljesítmény növelésével csökkentik az önköltséget, telteljesítik tervüket a komlói Béta-akna bányászai

I Vid X Vg TI P

1955 szeptember 20

A Béta-akna, Komló legfiatalabb aknája, az ötéves terv szü-
lötté 1953 április 1-én adta az első csilló szénét. Termelése azóta
a kezdetinek csaknem húszszorosára növekedett.

A Béta-akna bányászai az év minden hónapjában teljesítették
tervüket. Ezt elsősorban a fejteljesítmény növekedésével érték el.
Az első negyedévben 14, a második negyedévben 37, júliusban 42, míg
augusztusban már 56 kiló szénrel volt több az előirányzatnál az egy
első üzemi összteljesítmény.

Az összteljesítmény növekedése jelentősen segítette a termel-
ési önköltség csökkentését. Az önköltség alakulását a következő szá-
mok példázzák: az első negyedévben 76 fillérral, a másodikban 7 forint
harminchét fillérral, júliusban 18 forint 24 fillérral, augusztusban
pedig 19 forint 65 fillérral termeltek olcsóbban egy tonna szénét az
előirányzatnál. Az önköltség csökkentéséből jelentősen kivette részét
az üzemi pártszervezete. A Béta-aknán nem halt el egyetlen népmunkás
értékeztető sem anélkül, hogy a pártvezetőség az önköltség csökkentésé-
nek fontosságáról ne beszélt volna. Es nemcsak beszélnek az önköltsé-
ről, hanem csökkentik is. A pártvezetőség rendszeresen járja a bá-
nyát és ahol anyagpocsékolást lát, ott a népmunkás hírlapját is meg-
szítja a feleslegtelen anyagfelhasználás megszüntetésére. Emellett a rako-
zatos géposztással is törekednek az önköltség lecsökkentésére.

A második szintén üzembe állított nyolcszáz méter hosszú ve-
telendőtélpálya például naponta husz csillós munkáját végzi el. Ennyi
munkát lehet közvetlenül a termelésre állítani és így husz ember
bérével olcsóbbodott a szállítás. Többek között jelentős ésszerűsítő
vezették be a gurítóhajtásnál: a keretácsolatokat a külszínen készítették
el és a gurítóhajtó bányászok az ácsolatot már keszven kezük. Azelőtt
nemcsak jelentős mennyiségű bányászot alkalmatlannak meg, hanem a gurító-
hajtás előrehaladási sebessége is mintegy huszonöt százalékkal növeke-
dött.

A Béta-akna bányászai szeptemberben is élen járnak. Szeptember 1
20-án reggelig esedékes havi tervükön felül 728,8 tonna szénét termel-
tek és eredményükkel első helyen állnak a Komlói Szénbányászati
Tröszt üzemeinek versenyében. /II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1955 szeptember 20 7 1/2 óra 50 perc

Jevgenyij Ivanovics Svécov elvtárs látogatása a Déldunántuli olajmezőkön

1 Vid Vg TI M1 1955 szeptember 20

Kedves vendég látogatta meg hétfőn délután a déldunántuli olajmezők munkásait. Jevgenyij Ivanovics Svécov elvtárs, a Tatbunyefty Olajfűrő Tröszt vezetője hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség egyik tagja baráti látogatást tett a magyar olajbányászoknál. A délutáni órákban a Somogy megyei R 20-as és R 29-es berendezés dolgozói és kiváló szovjet olajbányász gazdag eszmecsere folytattak Jevgenyij Ivanovics Svécov elvtárs különösen hosszan időzött az R 29-es berendezésnél, ahol Horváth Ferenc főfűrőmester brigádjának munkájáról nagy elismeréssel beszélt. Horváth Ferenc brigádja ugyanis rekord időt ért el egy előbbi kut furásánál. Jevgenyij elvtárs külön gratulált a kiváló főfűrőmesternek, majd értékes tanácsokat adott az iszapolfással kapcsolatosan és a furószárok kezelésére. Megígérte, javasolni fogja, a magyar olajbányászati szakembereknek, hogy minél előbb valósítsák meg a már Szovjetunióban használatos nagyteljesítményű berendezések üzembe helyezését a magyar olajmezőkön.

A baráti látogatás során hétfőn este Jevgenyij elvtárs Nagykánizsán a dunántuli olajközpont szakembereivel folytatott szíves beszélgetést. /MTI/

Szeptember 23-ig meghosszabbították a budapesti reprodukciós kiállításokat

1 Fm Li X TI P 1955 szeptember 20

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai Budapest öt forgalmas pontján kiállítást rendezett régi nagy magyar festőművészek alkotásainak reprodukcióiból. Pavilonokat állítottak fel a Moszkva téren a 6-os villamos végállomásánál, a Nemzeti Színház művészbejárójánál, a XIII. kerületben a Kádár utca és a Kiss József utca találkozásánál a Buda felé haladó 6-os autóbusz megállójánál a Rákóczi ut és a Tanács körut sarkán és az Állatkert főbejáratnál. A pavilonokban Szinyei Merse Pál, Munkácsy Mihály, Paál László, Fényes Adolf, Barabás Miklós és Deák Tibor Lajos műveinek színes reprodukcióit mutatják be és árusítják. A nagy érdeklődésre tekintettel a kiállításokat mind az öt helyen szeptember 23-ig meghosszabbították. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 szeptember 20

7 5 óra 5 5 perc

Hat megye népművelési osztályvezetőinek értekezlete Nyiregyházán

1 Vid -cz/Bzl -cz TI P 1955 szeptember 20

A Hajdu, a Borsod, a Békés, a Nógrád, a Heves és a Szabolcs megyei tanács népművelési osztályának vezetői szeptember 19-én és 20-án tapasztalatcsere értekezletet tartottak Nyiregyházán. Az értekezlet első napjának tanácskozásain résztvett és felszólalt Non György a népművelési miniszter első helyettese. A tanácskozás résztvevői az állami irányítás és az ismeretterjesztő munka kérdéseit vitatták meg. Résztvettek több üzemi ismeretterjesztő előadáson és megtekintették a József Attila kulturház művészeti együttesének próbáit. /MTI/

Megkezdték a Gubacsi hidfői lakótelep legnagyobb lakótömbjének földmunkalatait

1 SZB V6 TI P

1955 szeptember 20

A 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói az elmúlt héten kezdték meg a Gubacsi hidfői lakótelep legnagyobb lakótömbjének földmunkáit. Százötvenhárom lakásos, három és négyemeletes lakótömb alapjait rakják le itt az építők. A lakótömb földszinti részén huszoltot, köztért üzlethelyiséget, cipőboltot és zöldségüzletet terveztek. Ezenkívül az üzletsoron helyezik el a tömbosódát, fürdőhelyiségeket és az ingatlankezelő Vállalat irodáit és javítóműhelyeit. /MTI/

/irodáit

Önálló szlovák népdalkötet jelent meg

Ø kötet a

k NM L1 TI P

1955 szeptember 20

A Népművelési Minisztérium Nemzetiségi Osztálya kiadásában a "100 magyarországi nemzetiségi népdal" kötet után "Vyletel Vták..." címmel önálló szlovák népdalkötet jelent meg. A legújabb hazai szlovák népdalgyűjteményen kívül a le szob szlovák gyermekjátékok leírásait is tartalmazza. A kiadvány 100 hezei szlovák népdallal gazdagítja nemzetiségi hagyományainkat. /MTI/

B 38. kiadás

1955 szeptember 20

7 5 óra 5 5 perc

Hat megye népművelési osztályvezetőinek értekezlete Nyiregyházán

1 Vid -cz/Szl -cz TI P 1955 szeptember 20

A Hajdu, a Borsod, a Békés, a Nógrád, a Heves és a Szabolcs megyei tanács népművelési osztályának vezetői szeptember 19-én és 20-án tapasztalatcsere értekezletet tartottak Nyiregyházán. Az értekezlet első napjának tanácskozásain résztvett és felszólalt Non György a népművelési miniszter első helyettese. A tanácskozás résztvevői az állami irányítás és az ismeretterjesztő munka kérdéseit vitatták meg. Résztvettek több üzemi ismeretterjesztő előadáson és megtekintették a József Attila kulturház művészeti együttesének próbáit. /MTI/

Megkezdtek a Gubacsi hidfői lakótelep legnagyobb lakótömbjének földmunkalatait

1 SZB Vg TI P

1955 szeptember 20

A 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói az elmúlt héten kezdték meg a Gubacsi hidfői lakótelep legnagyobb lakótömbjének földmunkáit. Százötvenhárom lakásos, három és négyemeletes lakótömb alapjait rakják le itt az építők. A lakótömb földszinti részén huszoltot, közért üzlethelyiséget, cipőboltot és zöldségüzletet terveztek. Ezenkívül az üzletsoron helyezik el a tömbmosdót, fürdőhelyiségek és az Ingatlankezelő Vállalat / és javítóműhelyeit. /MTI/

/irodáit

Önálló szlovák népdalkötet jelent meg

Ø kötet a

k NM LI TI P

1955 szeptember 20

A Népművelési Minisztérium Nemzetiségi Osztálya kiadásában a "100 magyarországi nemzetiségi népdal" kötet után "Vyletel Vták..." címmel önálló szlovák népdalkötet jelent meg. A legújabb hazai szlovák népdalgyűjteményen kívül a le szob szlovák gyermekjátékok leírásait is tartalmazza. A kiadvány 100 hazai szlovák népdallal gazdagítja nemzetiségi hagyományainkat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 szeptember 20

7 5 óra 5 5 perc

Hat megye népművelési osztályvezetőinek értekezlete Nyiregyházán

1 Vid -cz/Szl -cz TI P 1955 szeptember 20

A Hajdu, a Borsod, a Békés, a Nógrád, a Heves és a Szabolcs megyei tanács népművelési osztályának vezetői szeptember 19-én és 20-án tapasztalatcsere értekezletet tartottak Nyiregyházán. Az értekezlet első napjának tanácskozásain résztvett és felszólalt Non György a népművelési miniszter első helyettese. A tanácskozás résztvevői az Állami irányítás és az ismeretterjesztő munka kérdéseit vitették meg. Résztvettek több üzemi ismeretterjesztő előadáson és megtekintették a József Attila kulturház művészeti együttesének próbáit. /MTI/

Megkezdtek a Gubacsi hidfői lakótelep legnagyobb lakótömbjének földmunkáit

1 SZB V₆ TI P

1955 szeptember 20

A 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói az elmúlt héten kezdték meg a Gubacsi hidfői lakótelep legnagyobb lakótömbjének földmunkáit. Százötvenhárom lakásos, három és négyemeletes lakótömb alapjait rakják le itt az építők. A lakótömb földszinti részén huszolt, közért üzlethelyiséget, cipőboltot és zöldségüzletet terveztek. Ezenkívül az üzletsoron helyezik el a tömbmosdát, fürdőhelyiségeket és az Ingatlankezelő Vállalat / / és javítóműhelyeit. /MTI/

/irodait

Önálló szlovák népdalkötet jelent meg

Ø kötet a

k NM LI TI P

1955 szeptember 20

A Népművelési Minisztérium Nemzetiségi Osztálya kiadásában a "100 magyarországi nemzetiségi népdal" kötet után "Vyletel Vták..." címmel önálló szlovák népdalkötet jelent meg. A legújabb hazai szlovák népdalgyűjteményen kívül a le szob szlovák gyermekjátékok leírásait is tartalmazza. A kiadvány 100 hazai szlovák népdallal gazdagítja nemzetiségi hagyományainkat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

39. kiadás

1955 szeptember 20

15 óra 55 perc

A hengermű tört az élre a Borsodnádasdi Lemezgyár Üzemének versenyében

Vid Vg TI P

1955 szeptember 20

A Borsodnádasdi Lemezgyárban kedden reggelre minden Üzemrész tulszárnyalta napi esedékes tervét, s a hengerműben 16 hengerészbrigád teljesítette túl előírását. Különösen a DISZ-brigádok mutattak jó példát. Nyerges Péter DISZ hengerész brigádja a mezőgazdasági gépgyárak részére gyártó t lapát-lemezeket. A fiatalok jól megszervezték munkájukat, s így a műszak végére 164 százalékos teljesítményt értek el. Kurtán Gyula, Vincze Imre DISZ brigádja 126, illetve 111,6 százalékre fejezte be műszaktervét. A hengermű így kedden reggelre 110,2 százalékos teljesítéssel megelőzte a többi Üzemrészt. /MTI/

- - -

Piacra került a kecskeméti "Sárfehér"- és a bacsalmási "Ezerjő"-szőlő

n.j./kl R TI Mi

1955 szeptember 20

A Nagyvásártelepre kedden reggel 630 mázsa szőlő érkezett. Megjött a kecskemétről a mézédas "Sárfehér", Gyöngyösről pedig az ismerős "Ezerjő"-szőlő.

Többi között még a következő áruszállítmányok érkeztek: 5.200 mázsa burgonya, 360 mázsa vöröshagyma, 610 mázsa karfiol, 910 mázsa fejeskáposzta, 1.020 mázsa zöldpaprika, 115 mázsa zöldbab, 1.930 mázsa paradicsom, 750 mázsa alma, 330 mázsa őszibarack, 1.100 mázsa szilva, 634 mázsa görögdió és 9 mázsa dió. /MTI/

- - -

16 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 27. kiadásunk első hírének /Még lehet jelentkezni.../ harmadik bekezdésének ötödik sorában lévő mondat /A térités... haladhatja meg/ kihagyandó.

X X X

A B 28. kiadásban megjelent közlemény címe helyesen a következő: Az új technikaért! - Fiatal öntők tapasztalatcsereje! /MTI/

- - - -

1955. szeptember 20.

11 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 27. kiadásunk első hírének /Még lehet jelentkezni.../ harmadik bekezdésének ötödik sorában lévő mondat /A ténitítés... haladhatja meg/ kihagyandó.

X X X

a következő: A B 28. kiadásban megjelent közlemény címe helyesen
réje! /MTI/ Az új technikáért! - Fiatal öntők tapasztalatcse-

- - - -

1955. szeptember 20.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955 szeptember 20

16 óra 15 perc

"Mégis jobb a termelészövetkezetben" - Újra belépő dolgozó parasz-
tok nyilatkozata

8 Vid R/De Hné Ml

1955 szeptember 20

1953-ban megtorpen az eddig szépen fejlődő termelészövetkezeti mozgalom. A jobboldali elhajlásból fakadó megtévesztő agitáció hatására voltak, akik háttér fordították a közös gazdálkodásnak. Azóta számos, termelészövetkezetből kilépett egyéni gazda próbált meg, hogy helye mégis a közös gazdaságban van. Az elbbiekben az újrabelépő dolgozó parasztok közül néhányan mondják el véleményüket:

"Ugy fogadtak, mint jőbarátot"

A Zala megyei Keménység községben 1951-ben Vörös Hatalom néven megalakult az első termelészövetkezet. 1954 őszén különböző ellentétek bomlasztották a tagság sorait és a családok közül 30 ottahagyta a közös gazdálkodást. Az elmúlt hónapokban a kilépett családok újra felvételüket kérték.

Hári Károly hatholdas dolgozó paraszt, aki tavasszal lépett vissza a termelészövetkezetbe, erről a következőket mondja:

- Azon az őszön viszály ütötte fel a fejét a tagság körében. Mi 5-6 holdasok úgy gondoltuk, hogy veszekedni másutt is lehet és visszatértünk az egyéni útra. A télen sokat töprengtünk ezen és beláttuk, a jőzen ész csak azt mondja, jobb lenne nekünk a termelészövetkezetben. Így aztán tavasszal, amikor már kiszőltek a földek, mind a 30 család elhatározta, hogy újból visszatér a termelészövetkezetbe.

- Tagság - már akik kitartottak a termelészövetkezet mellett - nem hánytorgatta az őszön történeteket, hanem úgy fogadott bennünket, mint igaz barátokat.

- Most a részesedés osztásakor mutatkozik meg igazán, mit vesztettünk az 5-6 hónapi kieséssel. Én március óta 23 munkaeget szerettem, de akik a télen is dolgoztak, most 450-500 munkaeget után várhatják a részesedést. Így, ha csak a pénzt számítom, akkor is 5000 forinttól estem el. Lehet azonban, hogy ez az összeg nagyobb lenne, hiszen ha ősszel mindannyian a közösben maradtunk, a Vörös Hatalom ne már a legjobb termelészövetkezetei között lenne.

/Földt.érv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955 szeptember 20

10 óra 45 perc

"Mégis jobb a1.folyt/ ö Vid R/De Hné Mi

Az újra belépők példáját igen sokan követik a község dolgozó parasztjai közül. Ma már a nemsnépi gazdák 85 százaléka a községben dolgozik, s néhány hét múlva felajánlat termelőszövetkezeti községgé nyilvánítják.

"A termelőszövetkezetben 20.000 forinttal keresek többet egy év alatt"

Nyergesújfaluban 1953-ban feloszlott a Buszkalász Termelőszövetkezet. A dolgozó parasztok azonban az idén Kék Duna névvel új termelőszövetkezetet alakítottak. Hunar Mihály 4 holdas dolgozó paraszt így beszél erről:

- Amikor először elírtam a belépési nyilatkozatot, azt gondoltam, szép lesz az életünk a községben. Sajnos ez először nem sikerült, mert voltak közöttünk vándor emberek, no meg a közös vagyont sem tekintették sajátjuknak, nem volt a csoportnak gazdája. Amikor aztán jött a nagy harci-félté politikai, ahányan voltunk, annyifelé mentünk.

- Később azonban - bár a csoport felbomlott - mégis a megalapított gazdaságon történt a "faj" vált. Nem kellett megszűre nemni jó példáért, csak a szomszédos táti Vörös Csillagig, a tavaly is 40 forintot osztottak egy munkakegységre. Tudtuk mi, hogy a termelőszövetkezetben a helyünk, de nem volt, aki segítsen bennünket.

- Mint egyéni gazda négy hold földemen - és úgy, hogy közben fuvaroztam is - megkerestem tisztán az évi 15.000 forintot. Ugyanakkor kiszámítottam, hogy ha csoportban maradok és a felosztással együtt dolgozom, a tisztánvalóval együtt tisztán jövedelmezhetek a 35.000 forintot. Ráírtam tehát, hogy a termelőszövetkezetben 20.000 forinttal keresek többet egy év alatt, mintha kisparcellákon kinél lennék.

- Ezért fogadtam olyan nyívesen ér is és tis más gazdatársam is a népnevelőket, akik felajánlottak bennünket. Most az elsők között írtam alá újra a belépési nyilatkozatot. Omiunk szorban a régim és úgy vagyunk most a községben, mint a szemünk világra. Úgy látom, hogy végül meg lehet a földi hársz építést is. Ha egyéni maradtok, akkor az a hely, ahol több áll hozzá a hársz.
/rolt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955 szeptember 20

10 óra

perc

/ Mégis jobban2. folyt/ 8 Vid R/De Hód M1

"Rám bízta a termelőszövetkezet illetékosait"

A szép eredménnyel gazdálkodó taktikájú Bóka Termelőszövetkezetet is bomlasztották a híres jobboldali lézetek. 1955-ben 70 tag hagyta el a társaságunkat és kezdett dolgozni a régi földön. Ez már belátták, hogy tévedtek és legnagyobb részük újra jelentkezett a Termelőszövetkezetben. Márton József illetékos középvezető is felkereste: Surányi Józsefet, a Bóka Termelőszövetkezet elnökét. Nem kellett sokat beszélgetnie, a Termelőszövetkezet szívesen vette, hogy egész vidéken híres, jó gazda visszatér a nagy családba.

Márton József elnökhöz írt a következőt:

- A szövetkezetből kilépett dolgozó partizánok kétszeresen nőz. En is úgy voltam, mert a szövetkezetben láttam, hogyan lehet dolgozni, jóvedelmében gazdálkodni, s ugyanígy az egyéni gazda kisérve mindig határt szab a beryknek. Ráit az embernek a szive, hogy anyai munkával, amely it ér végetem ill holdadon, mennyivel többet lehetne elérni a Termelőszövetkezetben. Milyen szívesen látom ezt, amikor a szövetkezetben hi tagok a részvételüket szívesen látnak. Tavaly 50 forint jutott egy-egy munkásra és ahogy hallottam, 300 munkasegységél sem is sem ennyit kevesebbet. Sokat beszélgettem az asszonyokkal arról, hogy vissza kellene menni a szövetkezetbe, de szívesen bevallani tévedésüket és restellődni az elni, hogy felfedjék visszatérni.

- Az idén már inkább vágytam vissza. A feleségem is megdöbben, hogy gondoljunk a gyermekük jövőjére is. Hat évvel tette, mert a Termelőszövetkezetben először már arról beszéltek, hogy 60 forintot ér egy munkasegység, így elég olcsón, hogy kétféle legelőbb 300 munkasegységet tudnánk beszerezni és ezért vagy 56.000 forintot kaphatunk pénzben és terményben. Ha jól utána nézek, a holdadon még a megvásárlását számolják annak.

- Ha már örülök, hogy visszatértem a közösségbe.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955 szeptember 20

17 óra — perc

/"Mégis jobb a3.folyt/ a Vid R/de Hné Ml

arról,
Itt olyan szép állatokat bíztak rám, amelyeket nekem sohasem lehetett volna. Negyven gyönyörű anyakoca, 40 hizó és majdnem 100 süldő a termelőszövetkezet sortésállományja. Amikor visszatértem és ezt láttam, akkor gondolkodtam el, milyen gazdag is a mi termelőszövetkezetünk, amelynek én is újra tagja lehetek.

- A termelőszövetkezetiiek szeretettel fogadtak vissza, nemcsak engem, hanem a többi újrabelépőt is. Szívvelyesen köszöntött minket az elnök, és vidéki neteszevel fogadott a fiatalok rigusbrigádja./MTI/

Bővül Sopron város gázellátása

i Vid Vg Hné Ml

1955 szeptember 20

Sopron város gázfogyasztása 1949 óta csaknem kétszeresére növekedett. A hálózatot most továbbfejlesztik. A főbb gázellátást szolgálja a 4500 köbméter befogadóképességű új gáztartály, ami már elkészült. Rövidesen két új gázkomencét is üzembehelyeznek. A felújításra mintegy 2,300.000 forintot fordítanak. Az új gázberendezés nagyszámu, új fogasztóállomás bekapcsolását teszi lehetővé./MTI/

11

B 44. kiadás 1955 szeptember 20

17 óra - perc

A földrajzi kongresszus második napja

t. Be/Szné -cz T I P 1955 szeptember 20

Kedden délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia épületében folytatták az első magyar földrajzi kongresszus szekció-üléseit.

A természeti földrajzi szakcsoport Kádár László kandidátus, debreceni egyetemi tanár "A hogylábi törmelékkepek fejlődése" című előadásával kezdte munkáját. Kádár professzor előadásában azokról a törmelékkepek osztályozásokról beszélt, amelyeket a magyar szakirodalomban ő alkalmazott először, s amelyekkel kapcsolatban intézetében számos kísérletet végzett.

Pécsi Márton tudományos kutató azokról a kutatásokról számolt be, amelyeket a Dunavölgy magyarországi szakaszának kiemelkedési körülményeivel kapcsolatban folytatott.

Borsy Zoltán, a debreceni egyetem adjunktusa vizsgálatai alapján a Beregszathmári vízrendszer kiemelkedését ismertette. Kutatásai több olyan tanulságra vezettek, amelyek az eddigi nézeteket részben módosítják.

A gazdasági földrajzi szakcsoport Gyenes Lajosnak, a Marx Károly Közgazdaságtudományi egyetem docensének előadásával kezdte értekezéseit. "A magyarországi termőfajkutatások története, módszerei és eredményei" című előadásában először a termőfajkutatás történetével foglalkozott, majd az eddigi kutatómódszerek kritikai elemzését adta. A termőfajkutatás gyakorlati jelentősége elsősorban a növénymonosítás, az új termőterületek kijelölésénél mutatkozik meg.

Kolta János, a Dunántúli Tudományos Intézet igazgató helyettese "Baranya megye demográfiai sajátosságainak gazdaságföldrajzi vizsgálata" címmel tartott előadást. Az előadó szemléltette, milyen módon változott meg a megye gazdasági arculata ennek következtében, hogy 1945 után a megyében jelentős népesség-kicsérélődés volt. A megye területére költözött lakosság magával hozta régi lakóterületének jellegzetes gazdasági kulturáját, aminek következtében a megyében a demográfia hagyományos vonásai elhalványultak. Az előadó felhívta a figyelmet arra, hogy a népességföldrajzi sajátosságok kutatása mennyire fontos, mert ezeknek segítségével a tervező szervek eredményesebb és gazdaságosabb munkát végezhetnek.

/folyt.köv./

ko

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 45. kiadás 1955 szeptember 20 17 óra - perc

/A földrajzi kongresszus....lfolyt./ t Bc/Szné -cz TI P

A délelőtti ülés befejező előadását Berényi Dénes kandidátus debreceni egyetemi tanár "A buza állományéghajlata" címmel tartotta. Az előadó a Debrecen melletti Pallagi Kísérleti Gazdaság területén végzett kutatásairól számolt be, amelyek elősorban a buza talajmenti éghajlati viszonyait igyekeztek kideríteni. A vizsgálatok gyakorlati célja, hogy az agrometeorológiai tényezők ismeretében a termelési időszak alatt következtetéseket lehessen levonni arról, hogy milyen termés várható.

/folyt.köv./

Magyar történészek utaztak Prágába

1 Bc/Szné -cz TI P 1955 szeptember 20

Prágában szeptember 21-én nemzetközi konferencia kezdődik amelyen Ausztria-Magyarország kapitalista fejlődésének egyes kérdéseit tárgyalják. A konferencián résztvevő magyar történészek: Pach Eszter Pál Kossuth-díjas, a Történettudományi Intézet helyettes igazgatója, Erényi Tibor, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet munkatársa, Sándor Vilmos, a Történettudományi Intézet tudományos munkatársa, utaztak Prágába. /MTI/

Szeptember 23-án kezdődik a VI. Országos Textilipari Műszaki Konferencia

1 Sz/Bné Vg TI P 1955 szeptember 20

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület szeptember 23-án, 24-én és 25-én tartja VI. Országos Műszaki Konferenciáját. A megnyitóbeszédet Ajtai Miklós, a könnyűipari miniszter első helyettese tartja. Az egyesület szakosztályai a háromnapos konferencia alkalmával az új technológiai eljárások kidolgozásáról és alkalmazásáról, az önköltségszükségletes időszerű kérdéseiről, valamint a szintetikus szálak felhasználásáról 34 előadást tartanak. Az előadásokat vita követi. A konferencián ki hirdetik az egyesület 1954. évi pályázatának eredményeit és ismertetik az 1955/56. évi pályázati felhívást. /MTI/

Fiatal szakmunkásaink első hónapja Üzemünkben

8 SL/Szb Vg TI P

1955 szeptember 20

A szakmunkás-vizsgák országszerte a nyári hónapokban zajlottak le. Fiatal szakmunkásaink most hasznosítják tanuló éveikben elsajátított tudásukat. A gyárakból érkező jelentések arról is beszámolnak, hogy a fiatalokat sehol sem hagyták magukra. Sokéves tapasztalataikkal az idősek is szívesen segítik jó eredményekhez, magas keresethez új szakmunkásainkat.

A szakma művészeivé nevelik az Állami Pénzverő fiatal arany- és ezüstműveseit

Husz-harminc esztendőes szakmai tapasztalattal rendelkező ötvösök, arany- és ezüstművesek honosították meg a felszabadulás után az Állami Pénzverőben a díszműipart. Azóta évről-évre több és több fiatal tanulja meg a gyárban a művészet számba menő mesterségét. A szakember gyakorlott szemé sem különbözteti meg sok fiatal szakmunkás domborműveit, arany- és ezüst munkáit a régi szakmunkásokétól. Erős Magdolna gyönyörű függőí, Mózes Endre ezüst kezettáka vésett domborművei a legtapasztaltabb szakembereket is gyönyörködtetik, pedig mindketten egy évvel ezelőtt tettek le a szakmunkás-vizsgát.

Egy hónappal ezelőtt újabb fiatalok kerültek az arany-, ezüstművelő dolgozó szakemberek sorába. Úgyességéért, tehetségéért különösen sok dicsőretet kap közülük Kocsáros István. A legkönnyesebb feladatokat is rá lehet bízni, s munkáját bárki meglátja, művészetnek nevezi. A fiatal cizellőr ezüstkezetták, tálca, díszdobozok domborműveit valóban nagy ügyességgel készíti. Legutóbb a híres magyar ötvös-művész, Szentpétery József vázlat alapján készített domborművet, amit az egyik kiállításon is bemutatnak. Gyere nagyobb tudását idősebb társaink tapasztalataiból meríti. Rubin Béla művezető és Tarl László 15 éves gyakorlattal rendelkező ezüstműves nagy szeretettel, szívós munkával neveli a szakma művészeivé Kocsáros Istvánt. Bár ez a véleményük, hogy először lassan, de jól kell dolgozni, a fiatal domborműves kiváló munkával máris felszárnyalta a normát.

Az érettségi után az esztergályos szakmát választotta Polinyi József

Vid A DIMAVAG Gőpgyár kiseresztorga-műhelyének kollektívája nemrég új fiatal dolgozóval gyarapodott. Polinyi József a miskolci gimnázium ez évben érettségizett tanulója ipari pályára lépett és az esztergályos szakmát választotta. /folyt.köv./

/Fiatal szakmunkásaink...^{folyt.} SL/Szb Vg TI P

Az üzem dolgozói szeretettel fogadták a szakma új jelöltjét. Megismertették a gépekkel, elmagyarázták a munkát, s bemutatatták legfontosabb gyártmányaikat. Polinyi József tehát barátokra talált társai-ban.

A műhely fiatal dolgozóját az egyik sztergálygép-típus alkatrészeinek készítésével bízták meg. Az idős szakmunkások, Szentosi Imre művezető, Magyar József munkamódszer átadó gondoskodnak arról, hogy Polinyi József mielőbb jó szakmunkássá váljék. Géppel nap, nap után bátrabban bányik, s máris érzi, hogy megszerette az esztergályos mesterséget. Ez a véleményük társainak is, akik állandóan figyelemmel kísérik az új esztergályostanuló munkáját.

42 új szakmunkás a Telefongyárban

A Telefongyárban a legutóbbi szakmunkás-vizsgák után 42 fiatal esztergályos, géplakatos, elektro-műszerész került a szakemberek sorába. Kezdetben, a "lámpalázás" hetekben bizony gyakran volt fennakadás munkájukban, s művezetőjüknek gyakorlott társaiknak köszönhetik, hogy az első nehézségeken túljutottak. Szeptember első felében már alig volt olyan fiatal, aki norma alatt dolgozott. Valamennyiőjüket büszkeség töltötte el, amikor első szakmunkás bérüket felvették. Szuhai Albert fiatal esztergályosnál alig volt boldogabb ember, hiszen első kereseteként 1.230 forintot vitt haza edesanyjának. Becsületesen megdolgozott érte, átlagteljesítménye meghaladja a 130 százalékot.

A fiatalok eredményeire mégis azok az "öreg" munkások a legbüszkébbek, akik foglalkoznak velük, tanítják őket. Forgó Lajos idős műszerésznek is most az a legnagyobb öröme, hogy Szilágyi Gyurka, akit a gondjaira bíztak, 140 százalékos eredményével a fiatal szakmunkások legjobbjai közé került.

Helytállnak a Szegedi Textilművek új szakmunkásai

Az idei nyáron 34 fiatal vált szakmunkássá a Szegedi Textilművekben. Legtöbbjük már túlteljesíti normáját. Igen sokat köszönhetnek ezért Molnár Lajosnének, az üzem egyik legrégebbi dolgozójának. Telle tanulja meg egyre alaposabban a mesterséget Szabó Lenke, aki erettség után került a gyár egyik orsózógépe mellé. Augusztusban több mint hat, szeptember első harmadában pedig már 7,1 százalékkal teljesítette túl normáját.

Galgóczi Julia fiatal orsózónővel is Molnár Lajosné foglalkozik. Segítenek azonban neki a szomszédos gépeken dolgozó sztahanovisták, Simon Jolán és Matuszka Rózsi is. Közös érdekük, hogy Galgóczi Julia már önállóan dolgozik, s teljesítménye 10 százalékkal magasabb a normánál. /MTI/

II

/Fiatal szakmunkásaink...^{folyt} SL/Szb Vg TI P

Az Üzem dolgozói szeretettel fogadták a szakma új jelöltjét. Megismertették a gépekkel, elmagyarázták a munkát, s bemutatták legfontosabb gyártmányaikat. Polinyi József tehát barátokra talált társai-ban.

A műhely fiatal dolgozóját az egyik sztergálygép-típus alkatrészeinek készítésével bízták meg. Az idős szakmunkások, Szentosi Imre művezető, Magyar József munkamódszer átadó gondoskodnak arról, hogy Polinyi József mielőbb jó szakmunkássá váljék. Gépével nap, nap után bátrabban bánt, s máris érzi, hogy megszerette ez esztorgályos mesterséget. Ez a véleményük társainak is, akik állandóan figyelemmel kísérik az új esztorgályostanuló munkáját.

42 új szakmunkás a Telefongyárban

A Telefongyárban a legutóbbi szakmunkás-vizsgák után 42 fiatal esztorgályos, géplakatos, elektro-műszerész került a szakemberek sorába. Kezdetben, a "lámpalázás" hetekben bizony gyakran volt fennakadás munkájukban, s művezetőjüknek gyakorlott társaiknak köszönhetik, hogy az első nehézségeken túljutottak. Szeptember első felében már alig volt olyan fiatal, aki norma alatt dolgozott. Valamennyiőjüket büszkeség töltötte el, amikor első szakmunkás bértüket felvették. Szuhai Albert fiatal esztorgályosnál alig volt boldogabb ember, hiszen első kereseteként 1.230 forintot vitt haza edesanyjának. Becsületesen megdolgozott érte, átlagteljesítménye meghaladja a 130 százalékot.

A fiatalok eredményeire mégis azok az "öreg" munkások a legbüszkébbek, akik foglalkoznak velük, tanítják őket. Forgó Lajos idős műszerésznek is most az a legnagyobb öröme, hogy Szilágyi Gyurka, akit a gondjaira bíztak, 140 százalékos eredményével a fiatal szakmunkások legjobbjai közé került.

Helytállnak a Szegedi Textilművek új szakmunkásai

Az idei nyáron 34 fiatal vált szakmunkássá a Szegedi Textilművekben. Legtöbbjük már túlteljesíti normáját. Igen sokat köszönhetnek ezért Molnár Lajosnének, az Üzem egyik legrégebbi dolgozójának. Tele tanulja meg egyre alaposabban a mesterséget Szabó Lenke, aki erettség után került a gyár egyik orsózógépe mellé. Augusztusban több mint hat, szeptember első harmadában pedig már 7,1 százalékkal teljesítette túl normáját.

Galgóczi Julia fiatal orsózónóval is Molnár Lajosné foglalkozik. Segítenek azonban neki a szomszédos gépeken dolgozó sztahanovisták, Simon Jolán és Matuszka Rózi is. Közös érdekük, hogy Galgóczi Julia már önállóan dolgozik, s teljesítménye 10 százalékkal magasabb a normánál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955 szeptember 20

18. 10

perc

Megkezdtek a IV. évközlésön-sorsolás nyereményeinek kifizetését

6 Vid MF/MF Vg Hné Bn 1955 szeptember 20

Keddén - a hivatalos nyereményjegyzők alapján ország-
szerte megkezdtek a IV. évközlésön harmadik sorsolásán kihuzott kötvé-
nyek beváltását. Az Országos Takarékpénztár fiókjai és a postahive-
telok már a kora délelőtti órákban nagy forgalmat bonyolítottak le.

Kifizették a 100.000 forintos főnyereményt

A vasárnapi sorsolás legszerencsésebbje Csomos
László energetikus, az Albertfalvi Vegyipari dolgozója volt: neki
jutott a 100.000 forintos főnyeremény. A kifizetést kedden délelőtt
Kannapályoson tartották meg az újságban, ahol az OTP III. kerületi fiók-
jainak egyik dolgozója szűrtte a boldog kötvénytulajdonos körébe a
százas kötegeket. A főnyereményből Csomos László 10000 forintot ter-
tett meg, a többi pénzen takarékpénztárkönyvet nyitított.

A sorsolás negy óránál bezott Pár Ernőnének, a Sze-
kere utcai általános iskola tanárjének is. A 34846 sorozatu 45
számu kötvényre a szerencsésokról 50.000 forintot jelentő számlé-
vél került ki. A nagynyereményt az OTP I. ker. téri fiókjában vette fel.
50.000 forintot takarékszámlára tett, mint mondta "az esetleges véletlen
kiesésére."

Több mint 50 zala olajbányász vette át
nyereményét

A vasárnapi sorsolás nyertesek között nagy számban
találni a zalai olajmezők kötvénytulajdonosait is. Buzsákon
például Takács István főfűrészmester száz forintos kötvényre ötezer
forintot kapott. A zalai olajmezőkön kedden a délelőtti órákban már
több mint 50 olajbányász vette át nyereményét, amelynek összes
összege meghaladja a fűszázezer forintot.

Sokan nyertek Győrben is

Győrött kedden reggel már sokan várakoztak az OTP
fiókja előtt, hogy kikérjék a hivatalos nyereményjegyzékben kötvé-
nyeik szűrt.

/folyt.köv. /

Kp

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. Hirdás

1955 szeptember 20

17 óra 10

perc

/Mogkezdtek,....folyt/ ö vid KF/KF Vg Mnó Bn

Soknak kedvezett is a szerencse. Az OTP-fiókban eddig 60.000 forintot fizettek ki. A postahivatalban 20.000 forint értékű nyereményt vettek ki a kötvénytulajdonosok.

Több mint 50.000 forintot fizettek ki
Tatabányán

Az OTP tatabányai fiókja több Komárom megyei családot üdvöndözött meg ezzel, hogy értesítse őket szerencsésükéről. A tatabányai VIII-es aljában Vesztergomi Jánosnak 25.000, Elekes Ferencnek pedig 5000 forintot nyereménnyel húzták ki a kötvényt. Kása Jenő a tatabányai földművelésügyi dolgozója 10.000 forintos nyereményt tudhatott meg. A tatabányai nyerteseknek kedden eddig már több mint 50.000 forintot fizettek ki a postahivatalok is az OTP-fiók.

Mikik vászajándékot kaptak az alábbi

Vezsenyi László, a békési targoncás fiókkal szerencsésül 800 forint értékű IV. osztályú jegyzett, s egyetlen húzással most ennek tiszteresét kapta vissza. Egyik kötvényt ugyanis 10.000 forintos nyereménnyel húzták ki a vasárnapi sorsoláson. Eppen legelőbbkor érte a szerencse, mert hiasság előtt áll. A köznevelési pénzből "staffingját" szerzi be.

Az OTP nyilvántartási fiókja is sokan keresték fel, hogy pénzre váltsák nyertes kötvényüket. Néhány Békési megyei postás is itt vette fel nyereményét. Ez alkalommal hűtlen lett a postához, mert a nagy nyereményeket az OTP fizeti ki. Néhány Békési 10.000 forintos nyeremény boldog tulajdonosa s éppen a hiasság előtt lepoztogott nála a szerencse. A pénz egy részét takaréka helyezte, hogy későbbi kifizését fedezze.

Több nagy nyeremény jutott a Tolna megyei kötvénytulajdonosoknak

A vasárnapi sorsolás során Tolna megyei kölcsönjegyzőnek hozott nagy nyereményt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955 szeptember 20

12 perc

/Megkezdtek...2.folyt/ ö Vid KE/KE Vg 15-6 Ki

Orvos Ferenc a pécsi Halászati Szövetkezet tagjának kötvényét 10.000 forintos nyereséggel húzták ki. A QP szekszárdi fiókjában ezenkívül három 5000 forintos nyeresű kötvénnyel is leleltették: a felföldi Sándor szekszárdi tanár, Kispatoki József, a dombovári Gusföldi Vilmos és Mayer Béla a Hornádi Illani Gazdaság dolgozója.

Néhány nappal ezelőtt több mint 150 kötvényt váltottak be Szegeden is.

A hivatalos nyereséglista alapján Szegeden is megkezdtek kedden a kifizetést. Az QP két fiókjában és a postán néhány nap alatt 155 kötvényre fizették ki a nyereségeket. Példák: János a Szegedi Autóközlekedési Vállalat gépkocsivezetője és a városi kórház az Újszegedi Vender- és Bersztygyár szövője tizet forintos nyereső boldog tulajdonosa.

Sokan nyertek a szombathelyi társaságban.

Szombathely dolgozói napról-napra gyűződhetnek meg arról, hogy kölcsönadott pénzüket jól használja fel az állan. Az emberek teljesen átforgultak, kiadástlítottak a többmillió forintos beruházással gazdagságot.

nyertek azonban a szombathelyi kötvénytulajdonosok körében is. A vasárnapi, egyi munkáson is sok dolgozó sokat kedvező szerencse. A nyereségkifizése csak első lépés volt a korábbi reggeli társaságban sokan nyerték fel az QP Vas megyei fiókját és a postahivatalokat, hogy felvegyék nyereségeiket. Ez természetesen a szerencsés tulajdonosok több dolgozókat vittek magukkal: köztük a köztársasági nyeresővel húzták ki. A cipőgyárban például Szombathelyi János javított vállalkozásnál tízezer forint, a többi társaságban is sokan boldog nyertesek a mesteni szerencsésnek.

Az QP Vas megyei fiókja délig negyvenöt nyertest fizetett ki, akik között három 10.000 forintos nyereső is volt.

/Folyt.köv./

N T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1955 szeptember 20

18 óra 10

perc

/Megkezdtek....3.folyt/ó Vid MF/MF Vg Hné Mi

Csaknem főlmillió forint nyeremény Heves megyében

A Heves megyei postahivatalokat és takarékpénztárakat is tömegesen keresték fel a vasárnapi sorsolás nyertesei. Köztük volt Pálirkás Ilona, a hatvani földművelésszövetkezet dolgozója, aki 25.000 forintot nyert. Eppen szababutorra rakosgatta össze pénzét, mert mint mondta - férjemenés előtt ill.

Az egri takarékpénztárban fizették ki Szabó Flórián erdőgazdasági dolgozóknak és Iványi Illésné egri lakosnak a 10.000 forintos nyereményt.

Heves megye OTP fiókjai és postahivatalai csaknem főlmillió forintot fizettek ki a szerencsés nyerteseknek./MHI/

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság közleménye

k. Hné Bn

1955 szeptember 20

Befejeződött a Magyar-Szovjet Vízügyi Egyezmény határozatainak végrehajtására alakított Közös Műszaki Bizottság V. ülészele.

A magyar és a szovjet meghatalmazottak a budapesti tárgyalásokon és a helyszíni szemleut alkalmával megárgyalták mindazon intézkedéseket, amelyek a felsőtiszai árvízvédelmi biztonság fokozásához és a megbízható árvízi előrejelzéshez szükségesek.

A tárgyalások mindvégig a kölcsönös megértés és együttműködés szellemében folytak le.

Kéjosi Kálmán országos vízügyi főigazgató a meghatalmazottakat bucsuvacserán látta vendégül./MHI/

T/L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. szeptember 20.

19 óra 15 perc

/A földrajzi kongresszus. . . 2. folyt./ t. Bc/Szné/PE Li X Bn

A földrajzi kongresszus kedd délutáni ülésén a természeti földrajzi szakcsoportban Wagner Richárd szegedi egyetemi tanár "Mikroklima térségek térképezése" címmel tartott előadást. Azokról a munkál-csoportról beszélt, amelyeket munkatársaival együtt annak érdekében folytat, hogy megszerkessze hazánk egyes területeinek olyan térképét, amely a mikroklima jellegzetes adatait tartalmazza. A mikroklima kutatásnak gyakorlati jelentősége elsősorban abból adódik, - mondott - hogy segítséget nyújt a mezőgazdaságnak az egyes növényfajták termesztésében, illetve a természetvilágok becslésében.

Szabó Pál Zoltán, a Dunántúli Tudományos Intézet igazgatója előadásában egyrészt a karsztkutatás népgazdasági jelentőségéről beszélt, másrészt a karszttal, mint elméleti kérdéssel, mint a klimatikus felszínalkotás problémájával foglalkozott.

Gazdasági földrajzi szakcsoport kedden délután G. Szabó Mihály, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem adjunktusának "Mezőgazdasági körzetek érték- és árutermelésének gazdaságföldrajzi vizsgálata a Körös-vidék és a Dél-Tiszántúl példáján" című előadásával kezdte ülését. "A homoki gazdálkodás fejlődése a Duna-Tisza közén" címmel Sárközi Béla tudományos kutató tartott előadást. A szerző a homoktalajok gazdálkodási és hasznosítási problémájával foglalkozott. Elsősorban azt vizsgálta, hogy ugyanolyan talajviszonyok között hogyan változik a vizsgált térség mezőgazdasági arculata, művelésügyi megoszlása. Foglalkozott azokkal a társadalmi változásokkal, amelyek döntő hatással vannak a termelésre.

Az előadásokhoz számos hozzászólás hangzott el.

A kongresszus résztvevői szardon és esütörtökön közös kirándulásokon vesznek részt a megtekintik azokat a területeket, amelyekről az előadásokban is szó volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955 szeptember 20
ipari

19 óra 55 perc

Szűribe utazott az Elalmozás Dolgozó Szakszervezetének küldöttsége

1 01/Szb KM Hnó Bn 1955 szeptember 20 ipari
Károlyas Elszl-nak, az Elalmozás Dolgozó Szakszervezetének elnökének vezetésével öttagú küldöttség utazott Szűribe az Elalmozás /-/... Nemzetközi Szövetségének szeptember 21-én kezdődő konferenciájára. /MTI/
/-/és Dohányipari Dolgozó Szakszervezetei

Östörtékig kaphatnak még a könyvsorsjegyek

1 HA -cz Hnó Bn 1955 szeptember 20
Az állami könyvtérjesztő Vállalat által rendezett könyvsorsjáték sorsolása szeptember 25-én, vasárnap délelőtt lesz Budapesten a Bartók-teremben, vidám irodalmi keretben. Összesen egymillió forint sorsjáték sorsjegy került forgalomba, amelyek túlnyomó része elfogyott. Részeg sorsjegy még östörték délig kapható az állami könyvesboltokban. A könyvsorsjáték sorsolása és a műsorán minden sorsjegytulajdonos díjtalanul résztvehet. A sorsjáték főnyereménye: lemezgyűjtemény, hanglemezek és könyvek 5000 forint értékben. /MTI/

Budapestre érkezett a Német Demokratikus Köztársaság rádióválogató bizottsága

1 VTI HRI 3 Széné Li Hnó Bn 1955 szeptember 20
Budáén Budapestre érkezett a Német Demokratikus Köztársaság rádióválogató bizottsága. A küldöttség tagjai: Wolfgang Kleinert, az NDK állami rádióbizottságának elnökhelyettese, Gerhard Probst, a rádió főmérnök és Lothar Müller, a rádió műsori osztályának vezetője. A küldöttség tárgyalásokat folytat a Magyar Rádió vezetésével egy rádiószervezmény elküldéséről a két baráti rádió között. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955 szeptember 20

11 óra 10 perc

Folytatták üzemi látogatásikat szovjet vendégeink

K SzOT: Tr. Hné. En

1955 szeptember 20

A szovjet újító delegáció tagjai kedden folytatták üzemi látogatásukat. V.I. Krosztyanyinev, a delegáció vezetője és V.J. Szergejev a herendi porcelángyártást nézték meg. Sz.A. Kondratyev, F.F. Vrikolajev és Gy. A. Filippov délelőtt az Érték- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete konferenciáján az utóbbi idővel folytatott megbeszélést, majd délután a Kityás termelőhelyreállítási munkálatait tekintették meg. K.F. Kondarenko a Járulék-illesztési Intézetben a kőművek és építőtechnológusok körében meglátogatta az intézetet, délután az EMLÉK-ben látogatta. I.G. Kuzov a P. M. és Szorszángépgyár öntődéjét nézte meg, délután a M.V.G. öntődéjébe ment N.D. Kollacsovszki a Kuzov Tervező Intézet munkájával ismerkedett, utána meglátogatta a gépépítési kiállítást. J.I. Svecov visszatért megfigyelési útjára. G. P. Tolstoj a Barsod kerületi kondi bányában folytatólag tanulmányozta. /MTI/

Külföldi egyházi vezetők látogatásai

VIA: L. Hné. En

1955 szeptember 20

A budapesti Református Teológiai Akadémia centenáriuma alkalmából érkezett külföldi egyházi vezetők kedden délelőtt meglátogatták a debreceni Református Kollégium könyvtárát. Debrecenből Tiszó Fredre utaztak, ahol meglátogatták a Református E. Ház szociális házat, majd Károlyvárosra folytatták útjukat.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

55. kiadás

1955 szeptember 20. 19. évfolyam 55. szám

A gépipari dolgozók műszaki nagyeaktívája meg tárgyalta a gyártmány-
és a gyártásfejlesztés korszerűsítésének időszaki kérdéseit

TP & Tr. K. H. H. B. n.

1955 szeptember 20.

A kohó- és gépipari üzemekben az elmúlt hetekben a párt utasítására a dolgozók megvitatták a műszaki fejlesztés, a magasabb színvonalú műszaki és technikai kultúra megteremtésének kérdéseit és javaslatokat tettek az új technika megvalósítására a gyártmány- és gyártásfejlesztés további korszerűsítésére. A Kohó- és Gépipari Minisztérium gépipari igazgatója ma kedden műszaki nagyeaktíva értekezleten a dolgozók javaslatai alapján határozta meg a gépipar előtt álló további feladatokat.

Hódi László, a KCH gépipari igazgatóságának főmérnöke elmondotta, hogy kormányzatunk az első öt éves terv időszakában sokszázmillió forintot fordított gépiparunk fejlesztésére. Új gépek sorát építettük, s a meglévő gépeinket továbbfejlesztettük. Az elmúlt években csak a szociális és a munkavédelmi célokra népünk állama több mint 20 millió forintot fordított. A főmérnök a továbbiakban felsorolta, hogy egyes gyáraink mi mindennel gazdagodtak. Elmondotta, hogy a Budapesti Szerszámgépgyár szerszámparkja az elmúlt öt év alatt jóformán kicserélődött. A Láng Gépgyár teljes termelése például 1940-hez viszonyítva 1954 végéig 274 százalékos fejlődést mutat. Szerszámgépgyártásunk az öt éves terv során 1949-hez viszonyítva 2,5-szeresére emelkedett, a választék több mint 35 százalékkal bővült. A tervek alapján szerszámgéptípusaink számát 1960-ig a jelenleginek több mint kétszeresére növeljük. Az új választékok kialakítására gyártmányfejlesztési tervek készültek. Gyártani fogunk nagyteljesítményű csuesesztorgákat, sikkesztereket, új maróépsorozatot, korszerű horántgörgőgépet és így tovább. Terveink szerint a második öt éves terv végére, 1960-ra a szerszámgépek termelését 70 százalékkal növeljük 1955-höz képest. Ezt az eredményt főrészt belső termelésünk felhasználásával akarjuk elérni.

A főmérnök emlékeztette a jelenlőveket erre, hogy az elmúlt években az eredmények nagyrészt hatalmas beruházások révén érték el.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1955 szeptember 20

3ra

perc

/A. gépipari dolgozók....folyt/ t. P. G. Tr. III. Uné. Bn

Most az a feladat, hogy gépiparunkat nagyobb beruházások nélkül a technika gyorsabb tempó fejlesztésével hasznosítsuk népünk javára. Még ma is például rendkívül drágán munkáljuk meg a szerszámgépek nagy és kisebb öntvényeit. Kevés előgépet alkalmazunk. Ez is türehtelen, hogy gépiparunkban még igen nagy az anyag és a munkaeset. Súlyos hibák vannak az ütemes gyártásban is. Az elmondottak erre figyelmeztetik a főmérnököket, hogy vegyék előpos vizsgálat alá a termelés irányító szervek munkáját, azon legyenek, hogy gyáraink termelés berendezéseit kellőképpen kihasználják és a főmérnökök legyenek úttörői és szerszám- és új technika bevezetésének, a technika fejlesztésének. Párunk Központi Vezetőségének márciusi határozata után hazánkban ténylegesen kezdtek alkalmazni az új technológiai módszereket, hogy kezdtek a gyártmányok és a gyártási eljárások kritikai vizsgálatához, a hiányosságok kiküszöböléséhez.

(Budapesti

Buzgó Kálmán, a KGM gépipari igazgatóságának vezetője hangsúlyozta az export jelentőségét, a ennek érdekében a minőség javításnak fontosságát. Szentkúti Károly, a Készletbiztosítók Szakszervezetének elnöke, hogy az új technika megvalósításnál a legfontosabb kérdések egyike az öntvények további korszerűsítése, és a kovacs-lési technikánál az alkatrész- és alkatrész-technika továbbfejlesztése. Korán László, a Komplex Vállalat igazgatója elmondta, hogy 1928-ban a portánknak csak 10 százaléka tették ki a vas- és fémipari termékek. 1954-ben már exportunk 48 százaléka a vas- és fémipari gyártmányok képezték. A komplex üzemek szállítása népgazdaságunk részére - mondotta - igen gazdaságos, mert világviszonylatban is kevés ország rendelkezik olyan komplex termelő szervekkel, mint hazánk.

/-/-/ Kegyberendezések. Export-Import

Ezután egy árután szeltek fel a gépipari üzemek főmérnökei, főtechnológusai, főkonstruktőrei és igazgatói, akik világhíresek arról számoltak be, hogy hazánkban miként igyekeznek az új technológiai eljárásokat megvalósítani. Kálmán Márton a Léng Gépgyár főtechnológusa például elmondta, hogy a gyárulban bevezetett felfedésküres csiszológép után már eddig 40 vállalat érdeklődött. A felszólaló világhíresek sürgették, hogy az új technika megvalósítása a gyártmány és a gyártásfejlesztés további korszerűsítése érdekében a minisztérium igyekezzen a gyáron kívül és azon kívül is kiszélesíteni a tapasztalatcserét.

A késő estébe nyúló tanácskozás Hóai László zárószóival fejeződött be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. szeptember 20.

19 óra 55 perc

Bezárult a Mezőgazdasági Kiállítás

t SJ-Kö/Szb/PE No Bn

1955. szeptember 20.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás utolsó napján, kedden délután ünnepélyesen kiosztották a díjakat az ország legjobb növénytermelőinek és állattenyésztőinek.

A díjazókat a kiállítás főpavilonjában Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter adta át:

- Tizennyolc napon keresztül volt nyitva hazánk országos kiállítása - mondotta - és ez idő alatt mind országunk határain belül, mind határeinkon kívül komoly érdeklődést keltett. A kiállítást több mint egymillió látogató tekintette meg és örvendően nagy volt a külföldi látogatók száma is. Kiállításunkat nemcsak szovjet, kínai, csehszlovák, bolgár, román, német demokratikus köztársasági, jugoszláv, albán, koreai, és mongol delegációk látogatták meg, hanem voltak vendégei a kiállításnak Ausztriából, Indiából, az Amerikai Egyesült Államokból, Franciaországból, a Német Szövetségi Köztársaságból és még több más országból is. Mind a hazai látogató mind a külföldi vendégek a legnagyobb érdeklődéssel tanulmányozták a kiállítást és hasznos kritikai észrevételeik mellett általában az elismerés és az eredmények megbecsülése hangján nyilatkoztak a kiállításról.

- A kiállítás egyik legjelentősebb eredménye, hogy mind hazai, mind nemzetközi vonatkozásban igen sokoldalú és összetett tapasztalatcsere adott alkalmat. Talán a legnagyobb értékű volt a tapasztalatcsere a mezőgazdaság gépesítése tekintetében. Hasonlóképpen igen hasznos és termékeny volt a tapasztalatcsere a földművelés általános kérdéseiben, a növénytermelés legkülönbözőbb területein, valamint különösen az állattenyésztésben. Ezekben a területeken is olyan eseménynek bizonyult országunk mezőgazdasági kiállítása, amely nem mindennapi alkalmat nyújtott a tapasztalások, a legjobb teljesítmények elérésére alkalmas módszerek kölcsönös kicserélésére és a legjobb munkájának megismerésére. Biztosak vagyunk benne, hogy a tapasztalatcserek nemcsak a kiállítás alkalmával voltak hasznosak, hanem azt is elősegítették, hogy az ilyen tapasztalatcserek mind a magyar mezőgazdasági dolgozók között, mind a nemzetközi kapcsolatok terén tovább fejlődjenek, mélyüljenek és gyakoribbá váljanak.

- A magyar mezőgazdaságnak azok az eredményei, amelyeket a kiállításon bemutathattunk, komoly elismerést vívtak ki.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1955. szeptember 20. 20 óra - perc

/Bozárult. . . 1. folyt./ t SJ/Kö/PE No Bn

Mindenekelőtt igen jelentősnek kell tekintenünk azokat az eredményeket, amelyekkel a magyar gépgyártás, a magyar munkáosztag és a magyar műszaki értelmiség alkotásaként, a kiállításon megjelent. Mind azok a gépeink, amelyek már tömeges gyártásban és használatban vannak, mind azok, amelyek még kísérleti példányok formájában kerültek a kiállításra, a mezőgazdasági dolgozóink és a külföldi szakembereknek az elismerését egyaránt kivívták.

- Nem lebecsülendő az az eredmény sem, amelyet országunk cukorrépa-termesztése felmutatott, mind fajtainkban, mind a gazdaságokban elért a terméseredményekben, bár cukorrépa-termésünk még nem került betakarításra és éppen ezért ezévi termésével a kiállítási bírálton és díjazásban nem is vehetett részt. De meg kell említenünk kertészeti termelésünk néhány különösen kiemelkedő területéről is, elsősorban múltán világhírű borsainkról, mellett világvizonylatban is ismert kitűnő paradicsomfajtainkról, hagymáinkról és paprikatermelésünkről.

- Gépsítésünk és növénytermesztésünk figyelmenremlő eredményei mellett talán legjobban kivívta a látogatók elismerését mind az, amivel a magyar állattenyésztés felvonult a kiállításra. A hazai látogatók és a külföldi vendégek egyaránt a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak sertés-, szarvasmarha-, baromfi- és juh-tenyésztésünkről, nem is beszélve lovainkról.

- Különlegesen fontos eseménye kiállításunknak, hogy mind a növénytermesztés, mind az állattenyésztés terén kiemelkedő eredményekkel, az egyéni gazdálkodókat felülmúló színvonalal jelent meg mezőgazdaságunk szocialista szektora, s ezen belül nemcsak az állami és kísérleti gazdaságok, hanem a termelőszövetkezetek is. Termelőszövetkezeti gazdaságaink igen sok területen elért nagyszerű eredménye minden bizonnyal mély benyomást tett nemcsak külföldi vendégeinkre, hanem mezőgazdaságunk minden dolgozójára, közöttük elsősorban a még egyéni gazdálkodókról. Bizonyosan lesz is hatás a kiállítás látogatóinak és a termelőszövetkezetek itt bemutatott eredményei jelentős szerepet fognak betölteni egyéni gazdálkodó parasztaink meggyőződésének kialakításában és a termelőszövetkezeti mozgalom kiszélesedésében.

/folyt. köv./

TL

Pro domo!

Világhíri központi és megyei lap, valamint a rádió hírszere

1./ A lapok foglalkozzanak sokkal többet azokkal a párt és gazdasági funkcionáriusokkal, akik falusi munkára jelentkeztek és már el is foglalták új beosztásukat. /Olvasókról is, akik már tavaly lementek./ Munkájuk, életkörülményeik, a részükre nyújtott segítség bemutatásával: órái fogadtatásuk és otthonra találásuk ismerettségével világítsak meg a munka jelentőségét, szépségeit. Ezzel kapcsolatban bőven közöljenek fényképeket is. Ne hallgassák el a lapok azt sem, hogy az új feladat végrehajtása komoly nehézséggel jár /zakimert, szokatlan környezet, lakásgondok/. Mutassák meg, hogy a pártvezető emberek a helybeliek segítségével hogyan győzik le azokat a nehézségeket. Irjenek arról is, hogy felelősekik hogyan találják munkaelőrelépést. Szívesen, sokrétűen írjanak a kérdésekről. Ha kell, bírálják meg azokat a szerveket és személyeket, akik nem segítik kellőképpen a falusi érkező párt és gazdasági funkcionáriusok otthonra találását, beilleszkedését, munkáját.

Javaslat néhány cikkre: a/ Nehezen ment, de újra csak ezt teendő... /vezető állásból, szép lakásból egy falusi szükségesszállásra. Új környezet, később rendeződik a lakásügy. A munka, az ügy szeretete győz./ b/ Az egész falu szeretete övezi. /Jó vád arra, hogyan szervezték meg a fogadtatást, munkába állást és hogyan biztosítottak megfelelő lakást./ c/ Kell a mérnök a falura is. /Parasztból lett mérnök hazamegy s gépállomást vezet./ d/ Igenkedve fogadták, szeretettel hallgatnak szavára. /A szerény funkcionárius, aki tanít s tanul is egyben, munkatársai barátja, vezetője./ e/ A legnehezebb volt... /Tárca arról, hogyan lelte meg helyét falun az az asszony aki sokig ellenozta férje jelentkezését, hogyan kapcsolódott be a munkába./ f/ Elválasztjuk, mert bíznunk benne. /Városból lett elnököt választott a tsz./ g/ Gyere vissza - vár a helyed... /E volt a tsz elnökhöz, akit kiemelték és most mezőgazdasági igazgatási apparátusban dolgozik./ h/ Nagyobb gondot a segítségükre! /Bírálat a hanyag párt és tanácsszervekkel szemben, akik nem törődnek kellőképpen a lakás biztosításával./ i/ Kérjünk a falura jelentkezett párt és gazdasági funkcionáriusokról.

2./ A új feladatul tüzte ki, hogy a pártbizottságok csökkentsek az ürtkezeltek és ülésck szamt. Eőtöljason csökkenteni kell az irasos jelentések, határozati javaslatok, statisztikák, levelek szamt és terjedelmét. Nagyobb gondot kell fordítani a határozatok végrehajtásának megszervezésére a helyszínen végzett konkrét szervező munkára. A új helyes munkamó szert kialakító pártfunkcionáriusok.

/olvt. köv./

Pro domo!

Világhíri központi és megyei lap, valamint a rádió hírszere

1./ A lapok foglalkozzanak sokkal többet azokkal a párt és gazdasági funkcionáriusokkal, akik falusi munkára jelentkeztek és már el is foglalták új beosztásukat. /Olvasóinkról is, akik már tavaly lementek./ Munkájuk, életkörülményeik, a részükre nyújtott segítség bemutatásával: bérleti fogadtatásuk és otthonra találásuk ismertetésével világítsak meg a munka jelentőségét, szépségeit. Ezzel kapcsolatban bőven közöljenek fényképeket is. Ne hallgassák el a lapok azt sem, hogy az új feladat végrehajtása komoly nehézséggel jár /zakismert, szokatlan környezet, lakásgondok/. Mutassák meg, hogy a pártnevelte emberek a helybeliek segítségével hogyan győzik le az új nehézségeket. Irjanak arról is, hogy felelősek legyenek a munkaelvégzésért. Szívesen, sokrétűen írjanak a kérdéssről. Ha kell, bírálják meg azokat a szerveket és személyeket, akik nem segítik kellőképpen a falusi érdektelt párt és gazdasági funkcionáriusok otthonra találását, beilleszkedését, munkáját.

Javaslat néhány cikkre: a/ Mehezen ment, de újra csak ezt teendő... /vezető állásból, szép lakásból egy falusi szükségszállásra. Új környezet, később rendeződik a lakásügy. A munka, az ügy szeretete győz./ b/ Az egész falu szeretete övezi. /Jó példa arra, hogyan szervezték meg a fogadtatást, munkába állást és hogyan biztosítottak megfelelő lakást./ c/ Kell a mérnök a falura is. /Parasztból lett mérnök h zamog s gépállomást vezet./ d/ Igyekezve fogadták, szeretettel hallgatnak szavára. /A szerény funkcionárius, aki tanít s tanul is egyben, munkatársai barátja, vezetője./ e/ A legnehezebb volt... /Tárca arról, hogyan lelta meg helyét falun az az asszony aki sokáig ellenozta férje jelentkezését, hogyan kapcsolódott bele ő is a megfelelő munkába./ f/ Elvlasztjuk, mert bizunk benne. /Városból lett elnököt választott a tsz./ g/ Gyere vissza - vár a helyed... /Elvlasztott volt tsz elnökhöz, akit kieneltek s most mezőgazdasági igazgatási apparátusban dolgozik./ h/ Nagyobb gondot a segítségükre! /Bírálat a hanyag párt és tanácsszervezőkkel szemben, akik nem törődnek kellőképpen a lakos biztosításával./ i/ Kérdés azokról a falura jelentkezett párt és gazdasági funkcionáriusokról.

2./ A lapok feladatuk ki, hogy a pártbizottságok csökkentsek az iratok számát és ülésük számát. Szótéljensen csökkenteni kell az írásos jelentések, határozati javaslatok, statisztikák, levelek számát és terjedelmét. Nagyobb gondot kell fordítani a határozatok végrehajtásának megszervezésére a helyszínen végzett konkrét szervező munkára. A pártbizottságok helyes munkamódszert kialakító funkcionáriusok.

/A. V. Kovács/

riusok és pártszervezetek tapasztalatainak összerűsítésével, valamint a bürokratikus módszerek biralatával járuljon hozzá a célkitűzések megvalósításához. Az a kérdésről való fölalkozás azonban szemiképpen ne valják a helyes és szükséges ülések, a részűri és mindenképpen indokolt irások elleni fellépés.

3./ A tanácsai technika még sabb színvonalra emelésé mindinkább előtérbe helyezi a gimnáziumi oktatasnak ezt a feladatát, hogy ne csupán az egyetemi továbbtanulás számára, hanem a közvetlen termelőmunkára és az adminisztráció számára neveljen művelt dolgozókat. Az érettségizett tanulókat előtt szűles szakmai fejlődés és jó kereseti lehetőségek vannak, egyrésztük később elvégezheti az egyetemet. Jelenleg előtérbe kerül annak szűles ügyessége, hogy a technikumot végzettek általában szakmunkásként kezdjék működésüket és az arra alkalmassak csak megfelelő gyakorlat után foglalhassanak el szoros értelemben vett technikusai, művezető stb. munkakört, miután a tapasztalat azt mutatja, hogy a technikumokból kikerűlő 18-19 éves emberek kűllő gyakorlat híján még nem alkalmassak ilyen munkakörök betöltésére. A tanácsai technika szűles körű agitációja és propaganda munkát a dolgozó tanulókat és a tanulókat között a gimnáziumok és technikumok feladatainak és perspektívájának megértésé érdekében. Világítsak meg a középiskolát végzettek, valamint a technikumok kűszűlő általános iskolát végzettek szemai gyakorlatának szűles ügyességet és jelentőségét. Mutassak meg, hogy népszűdságunk érdeke és ifjűségünk mindenkűldű fejlődésé egyaránt megköveteli a középfoka képzés magasabb színvonalra való elűsít, elsősorban a gyakorlattal, a termelőmunkával az eddiginél szűresabb kapcsolattat.

4./ A tanácsok az eddiginél fokozottabban használják föl a közvetett agitáció lehetőségeket - kölesonsorsorolások nyerteseink bemutatása, a közűsűgekben maradt részűsedés felhívásai, öt éves tervűnk eredményeink ismertetése mult és jelen összehasonlítás stb. a VI. bűkkűles tanjűgyűzés előkészítésére.

5./ A Népszűdsági Kiállítás kérdéseivel való fölalkozást folytatni kell a kiállítás bezarása után is. Szűles ügyességek meg a tanácsok a kiállítás on járt termelőszűvetközveti parasztoktól és egyinűleg dolgozóktól, hogy annak segítségével a kiállítás minűl több tapasztalatainak helyi megvalósítását tudják elősegíteni.

Budapest, 1955. szeptember 20.

Központi Vezetőség

agit. prop. oszt.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 59. kiadás 1955. szeptember 20. 6 óra 45 perc

/Beszúrt. . . 2. folyt./ t SJ/KÖ/PE No Bn

- A kiállítás tehát egyrészt küzdelem volt az elsősgéért folytatott nemzeti versenynek, másrészt pedig magasfokú iskolája a mezőgazdaság fejlesztésének. Mindkét tekintetben sok és jó tapasztalatot szerezhettünk. Ezek közül elsősorban kiemelendő, hogy feltétlenül tovább kell fejlesztenünk azt a termelési versenyt, ami a kiállításon kibontakozott mind az állattenyésztésben, mind a növénytermesztésben, ideértve a kertészetet is. A legjobbak versenye az őszi buza, rozs, őszi árpa, kukorica termesztésében, vagy a legjobb borok versengése éppúgy, mint az elmúlt évben szervezett tejtermelési verseny, egyaránt a legelősebb körben felkeltette a termelők és a tenyésztők érdeklődését. Emiatt abból feltétlenül le kell vonni azt a következtetést, hogy a termelési versenyeket tovább fejlesszük és a jövő évi mezőgazdasági kiállításra sokkal szélesebb körben gondoskodjunk a verseny kibontakozásáról mindazokban a terményekben és állati termékekben, amelyek a jövő évi kiállítás idejére bemutathatók.

- Folytatnunk kell a buza, rozs, őszi árpa és a kukorica országos termelési versenyét, a bor-versenyt, de emellettük a kertészet néhány legjobb termékének, így a paradicsomnak, a zöldborsnak és a vöröshagymának a versenyét is. Hasonlóképpen tovább kell vinnünk és szélesítenünk az állattenyésztés legjobb termékeinek a versenyét is, így a tejtermelési és a gyapjútermelési versenyt. Mind ezek alapján őszi kiállításunk beállításával szembe kell állítani minden termelőjét, a termelészövetségek tagjait, az állami gazdaságok és gépállomások dolgozóit éppúgy, mint az egyéni gazdálkodókat, hogy minél nagyobb számban és minél nagyobb eredménnyel vésztve vegyenek részt a termelési versenyekben.

- A kiállítás tapasztalatai alapján még egy irányban kell fejlesztenünk a legjobb termelők versengését mind nagyobb eredményekre: ez pedig a kisebb területeken különleges gondozást igénylő növénytermelési eredmények versenye. Ezért a jövő évi kiállítás előtt már most meghirdetjük a kisebb kivélethez és különösen gondozott területek rekord teljesítményeinek a versenyét. Mindzomban a növénytermelési versenyekben, amelyekben a gazdaságok egész területén elért legjobb eredmények versenyt megrendezünk, versenyét hirdetünk a két holdnál nem kisebb területen elért rekord parcellák között, s ezek termését éppúgy nyilvánvalóan és bíráljuk a jövő évi kiállításra, mind az üzemi termelés átlagában elért eredményeket. Meg vagyunk győződve, hogy ilyen kisebb területen elért rekord eredmények, ha ugyan magukban véve nem is gazdasági jelentőségűek, mégis a mezőgazdasági fejlesztésnek fontos összetevői, mert megmutatják, mit lehet /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955. szeptember 20.

20 óra 25 perc

/Beszult. . . 3. folyt./ t SJ-Kö/Szb/PE No Bn

elérni különleges gondtal, a legfejlettebb eljárások alkalmazásával.

- Amikor most átadom a kiállításon elért legjobb eredményeket megillető nagydíjakat és az országos tejtermelési verseny vándorzászlóit, meg kell emlékeznem azokról a teljesítményekről is, amelyek szintén komoly részesei kiállításunk sikerének, azonban a kiállítás természeténél fogva kiállítási bíróságban s ennek alapján elismerés kitüntetésben nem részesülhettek. Így elsősorban meg kell emlékeznünk a gép-sítésünk munkásairól, a mezőgazdasági gépjárművek dolgozóiról, műszaki szakembereiről és munkásairól, valamint a mezőgazdasági termelés minden olyan dolgozójáról, aki kiemelkedő eredményt ért el, azonban a kiállítási bíróság és elismerés során munkájuk természeténél fogva nem kerülhetett szóba. Munkájukat éppen úgy elismeri népünk, pártunk és áll. munk., mint azokat, akik most a kiállítási díjakat átveszik, s ennek a megbecsülésnek az elismerésésként a kitüntetés különböző módján kifejezést is ad. Végül meg kell emlékeznem azokról is, akik a kiállítás munkájában odavetődő, áldozatkész, eredményes munkát végeztek - fejezte be a beszédét a miniszter.

A beszéd után Erdei Ferenc kiosztotta a nagydíjak t. A katonai December 21. Termelészövetséget kukoricatermés eredményével, a Csobokapusztai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság Cukor nevű tehéncsoportjával, a Herceghalmi Kísérleti Gazdaság Füge nevű bikájával, a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság Planet nevű magyar-turkó bikájával, a Beranyszentlőrinci Technikumi Tanyagazdaság Kiszony nevű üszőjével, a Felsődi Kísérleti Gazdaság fehér hussértés tenyészcsoportjával, a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság magalica tenyészcsoportjával, a Bóbolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság Gazal VII. nevű arab törzscsoportjával, a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság Nonius I. nevű kancájával, a Kiskunhalasi Állami Gazdaság tenyészcsoportjával, a turkóvizi Tócsicsa Tsz juh-tenyésztővel, a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság fehér magyar baromfitörzsével. Érdekelték ki a nagydíjat. Vizi szárnyasoknál megszavazták a nagydíjat a Kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat dusnoki vízi szárnyastelpe magyar kacstenyésztője és a Kecskeméti Baromfifeldolgozó Vállalat kunszentmiklósi vízi szárnyastelpe magyar lud tenyésztője.

A nagydíjak kiosztása után a miniszter átadta az országos tejtermelési versenyben győztes állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek, valamint a legjobb fejőknek a vándorzászlót is jutalmat.

/folyt. köv./

Ko

A Szerkesztőségek figyelmébe!

20 óra 30 perc

Ma B.40. kiadásunk hírében /Légy jó.../ az utolsó bekezdés második mondata helyesen így kezdődik: In március óta 280 munkaegységet szereztem... /MTI/

Budapest, 1955. szeptember 20.

TI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1955. szeptember 20.

10 óra 40 perc

/Bozárult. . . 4. folyt./ t SJ-R6/Szb/PL No Bn

A Magyaróvári Kísérleti Gazdaság az állami gazdaságok nagytenyésztésében, a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság a kistenyészetek első helyezését nyerte el. A nagytermelőszövetkezetek közül a rákoscsabai Micsurin, a kisebbek közül a földéki Dózsa Tsz kapta meg az első helyezettnek járó vándorzászlót. Az ország legjobb fajőgulyáscinét Blummal Lajos, a Magyaróvári Kísérleti Gazdaság és Csányi Mihály a földéki Dózsa Termelőszövetkezet fejője kapta.

A központi pavilonban lezajlott ünnepségen a növénytermelési és állattenyésztési pavilonokban a Földművelésügyi Minisztérium, az Állami Gazdaságok Minisztériuma és az Élelmiszeripari Minisztérium miniszterhelyettesei és vezető munkatársai adták át a többi díjakat. Itt kaptak meg díjaikat az idei gabonatermelési, kukoricatermelési, őszibaracktermelési, valamint a borverseny helyezettjei is. Az állattenyésztésnél a tejtermelési verseny helyezettjei is megkapták okleveleiket. A növénytermelésben összesen 66 első, 70 második és 75 harmadik díjat, az állattenyésztésben 88 első, 81 második és 79 harmadik díjat osztottak ki.

A Mezőgazdasági Kiállítás kulturális eseményeinek ünnepi befejezésével a bemutatópályán felállított szabadtéri színpadon az Állami Népi Együttes adott színpadi műsort. Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás este 9 órakor zárta kapuit.

X X X

A kiállítás utolsó napján került sor a tárgysorsjáték húzására. A sorsolást az OTP sorsolási karakalival bonyolították le. A nyertes sorsjegyekkel szerdától lehet jelentkezni a Földművelésügyi Minisztérium tudakozójánál /Kossuth Lajos tér 11./ Ugyanitt, a Földművelésügyi Minisztérium telefonszáma alapján felvilágosítást a sorsolás elkövetésében. A vidékiek leveleikkel szintén a fenti címhez forduljanak és közöljék a nyeremény értékének pénzben való kifejezését kívánják-e, illésőleg hová küldjék a nyereményt.

A főnyeremények listája a következő:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1955. szeptember 20.

20 óra 55 perc

/Bezárult. . . 5. folyt./ t SJ-Kö/Szb/PE No Br

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
38	571	300 kilogrammos hizott sertés
16	7.951	180 " hizott sertés
05	5.106	160 " hizott sertés
04	8.210	10 hizott liba
40	9.962	10 hizott pulyka
05	1.463	10 hizott kacsa
06	4.217	5 hizott liba
10	3.273	5 hizott pulyka
32	2.115	5 hizott kacsa
29	7.451	10 hizott tyúk
06	4.123	1 mosógép
42	1.212	1 komplett konyh butor
34	8.778	1 kétszemélyes rekamié
10	3.120	2 lőszerszám
37	4.087	1 tizenháromsoros vetőgép
06	2.033	1 lovaskocsi
42	6.431	1 háromtagu borona
13	2.735	1 permetezőgép
09	8.112	1 eke
16	4.046	1 lókapu

A többi nyerdőeszközt és nyerdőeszközöket szerdai kiadásunkban közöljük. /MTI/

K_n

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1955. szeptember 20. 20 óra 45 perc

A Német Mezőgazdasági Tudományos Akadémia titkára tanulmányutra érkezett hozzánkba

FM Br/PE Br 1955. szeptember 20.
Claus Dyhrenfurth, a Német Mezőgazdasági Tudományos Akadémia tudományos titkára egyhetes tanulmányutra hozzánkba érkezett, hogy tanulmányozza mezőgazdaságunk kísérletiügyi kérdéseit, agrár-gazdasági problémáinkat és a mezőgazdasági szocialista üzemek szervezésének kérdéseit. /MTI/

Dr. Könnicke hallai egyetemi tanár előadása a talajerő-gazdálkodásról és a korszerű vetésforgóról

FM Br/PE Br 1955. szeptember 20.
A Földművelésügyi Minisztérium és a Micsurin Agrártudományi Egyesület közös rendezésében szeptember 21-én, szerdán délután fél 6 órai kezdettel dr. Könnicke, a hallai egyetem tanszékvezető tanára a hallai egyetem földművelésügyi és növénytermesztési intézetének igazgatója a helyes talajerő-gazdálkodásról és a korszerű vetésforgóról tart előadást a Micsurin Agrártudományi Egyesület Káltrai u. 13. szám alatti székházában. /MTI/

Gyümölcs- és szőlőtermesztési kiállítás lesz Mórchalmán szeptember 24-25-én

FM Br/PE Br 1955. szeptember 20.
Szeptember 24-25-én negyszázötven szőlő- és gyümölcstermesztési kiállítást rendeznek Mórchalmán. Békés megye tíz termelőszövetkezete és több mint száz egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszta jelenléte be részvételét. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1955. szeptember 20. 17 óra 15 perc

Osztrák erdészeti küldöttség

k OEF Br/PE Bn 1955. szeptember 20.
Érkezett hozzánkban a szikes talajok fásítása, erdősítése terén
végzett kutatásaink, kiterjedt gyakorlatunk eredményeinek tanul-
mányozása végett. A kiküldöttük részt vettek a mezőgazdasági ki-
állítás ünnepélyes zárásán, hosszabb látogatást tesznek az Erdő-
szeti Tudományos Intézet püspökladányi szikkisérleti állomásán,
majd felkeresik az Alföld szikeseink végzett nagyobb erdősítési
helyeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás

1955. szeptember 20.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& FE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 20-án,
kedden este 21 órakor:

Hűvös éjszaka

Kyugt- Közép- és Dél-Európa egy nagy kiterjedésű anti-
ciklon uralkodott. Így a területek felett derült, száraz,
csendes az időjárás. Észak-Európában, valamint Ukrajnában az ott
elvonuló, illetve kitöltődő ciklonok változóan, esapadékos
időjárást okoztak.

Hazánkban is jobbára derült volt az égbolt, esapadékot
nem jelentettek. A hőmérséklet éjszaka 18-21 fokig emelkedett.
Budapestn kedden 21 órakor a hőmérséklet 12 C fok, a tengerszint-
re átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: kevés felhő, száraz idő,
helyenkint reggeli köd, mérsékelt szél. Hűvös éjszaka, a nappali
hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet az éjszaka északkeleten
4-7, máshol 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-22
fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 395 cm. /MTI/

II

V e s e